

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Lunes 5 de Noviembre de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LOS INGLESES ATACAN EN PALESTINA Y MESOPOTAMIA

LOYD GEORGE, PAINLEVÉ, FOCH Y ROBERTSON EN ROMA

INDECISION

Veamos las últimas noticias. Cadorna dice que continúa la presión enemiga en su izquierda de la línea del Tagliamento, y que ha de ser contraatacar para atenuarla. Agrega que desde una violenta preparación de artillería de fuertes columnas enemigas atacaron por el valle Giudicaria, siendo rechazadas.

El valle Giudicaria se abre en el Trentino occidental, al otro lado del lago de Garda, en dirección a Brescia. Va a comenzar una operación contra la extrema izquierda de Cadorna. Esta época es para pelear en el Trentino, y tal vez se trate sólo de una demostración. Pero, desde que días pasados hubo también operaciones en el alto Piave (Alpes Cadóricos) y que esos asaltos no fueron seguidos de operaciones a fondo.

La presencia de los franceses en el Trentino debe tranquilizar a Cadorna. Los austro-alemanes, si pretenden bajar a las llanuras lombardas, hallarán fuerzas respetables y valientes, que no cederán tan aína. Probablemente, esos franceses, que pasaron por Brescia, deben ser alpinos. Y nadie ignora que los «diablos negros», como llaman los alemanes a dichos Cuerpos especiales, constituyen tropas magníficas de montaña. Sus hazañas de Alsacia son bien conocidas.

Preparan los alemanes y austriacos el paso del Tagliamento? Y si lo preparan y lo intentan, ¿carrisgará Cadorna la batalla? Dicese que está organizando en el Piave una línea de resistencia y que sólo librará en el Tagliamento y la Livenza acciones de retaguardia de menos vivas. Algunas indicaciones hechas en diversos telegramas de corresponsales permiten adivinar la repartición de las fuerzas austro-alemanas. Parece que los batallones de Francia se dedicarán especialmente a defender los desfiladeros del Trentino y los Alpes Cadóricos y Carnícos, y que los socorros ingleses irán a la línea de choque, en unión con las reservas de Cadorna. Claro que las circunstancias podrían imponer cambios fundamentales en las concentraciones. Todo dependerá de los planes que ponga en ejecución el mando austro-germano y del proyecto de restablecimiento estratégico imaginado por el generalísimo de Vitor Manuel.

Están en Roma Lloyd George, jefe del Gobierno inglés; Painlevé, jefe del Gobierno francés; y los generales Foch y Robertson. Este último es jefe del gran Estado Mayor británico. En su terrible prueba actual, Italia cuenta con la solidaridad de sus aliados occidentales. Hasta los yanquis quieren ayudarla. No solamente le han prestado cientos de millones de dólares y le han mandado muchos buques cargados de víveres y municiones, sino que Wilson ha encargado a su embajador en Roma a Victor Manuel que las divisiones norteamericanas que hay en Francia—y que ocupan un sector del frente—están dispuestas a ir a Italia si es necesario su concurso. Todo ello demuestra que la ofensiva austro-germana ha fracasado. Sólo sirvió para acabar con los germanófilos, que abundan mucho en Italia todavía. El legendario odio al tedesco ha despertado desde el Norte a Calabria. Y ese odio perdurará después de la guerra, porque el italiano es rencoroso y olvida difícilmente.

Los ingleses no sólo atacan en Palestina, sino en Mesopotamia también. En vista de que pasaba el tiempo y no le acometían, Lloyd George ha emprendido operaciones al Norte de Samarra, a bastantes leguas de Bagdad. Los turcos que tienen en Europa sus mejores divisiones deberán pensar en batirse por suyo. Esclavos de Berlín, vierten su sangre en Galitzia, en Macedonia y en Italia, mientras Inglaterra les arrebató sus provincias occidentales.

COMUNICADOS OFICIALES

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 4.—Teatro oriental de la guerra.—A lo largo del sector de Ailette gran actividad de artillería y luchas secundarias de éxito entre nuestras avanzadas y los elementos exploradores franceses. En la zona oriental del Mosa revivió durante el día gran actividad de artillería, llegando a adquirir fuerza al anochecer entre Samogneux y Neufchâteau. Nuestro fuego de contención, concentrado, detuvo a un ataque francés que se iba preparando en el bosque de Chauvigny teatro oriental de la guerra.—No ha cambiado la situación. En la carretera de Wenden dispersamos cerca de Segondy varias compañías de asalto rusas.—En el sector de Ailette.—Continuó ayer la fuerte actividad de artillería iniciada desde hace días en el Vardar y el lago de Doiran. Hasta las 12 horas se registraron únicamente avances de tropas de cubierta búlgaras.—Frente italiano.—Reinó actividad de artillería, con ataques a lo largo del río Tagliamento.

Francia.—París, 4.—Comunicado de las 12 horas de la noche: «Nada digno de mención, ni de la actividad de las fuerzas de artillería al Norte del Camino de las Damas, al

Noroeste de Reims y en la Alta Alsacia. En la tarde del 3 de noviembre arrojaron los aeroplanos enemigos algunas bombas sobre la región de Dunkerque sin ocasionar víctimas. En Oriente gran actividad de la artillería en las regiones del Vardar, del lago Doiran, en el rizo del río Cerna y al Norte de Mostar.» (Agencia Radio.)

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 4.—No ha cambiado la situación en ninguno de los frentes. (T. S. H.)

Inglaterra.—Poldhu, 4.—Los cazadores irlandeses realizaron una irrupción, con éxito, durante la noche última al Sudeste de Havrincourt. Dos ataques del enemigo en las proximidades de Monchy le Preux, fueron rechazados. Las fuerzas británicas capturaron dos posiciones enemigas al Este de Broodseinde y al Sudeste de Poelcapelle, respectivamente. (T. S. H.)

Inglaterra.—Carnarvon, 4.—Comunicado de la noche.—Nuestras tropas realizaron esta tarde con éxito un raid contra las posiciones enemigas, capturando varios prisioneros y algunas ametralladoras. El enemigo atacó nuestras trincheras al Sudeste de Ephy, después de un fuerte bombardeo. Dos de nuestros hombres han desaparecido. Varios intentos enemigos de atacar nuestras posiciones al Norte del bosque Polígono fueron rechazados. Durante todo el día ha habido gran actividad de artillería por ambas partes. La artillería enemiga se ha mostrado más activa en el sector de Nieupert.

Frente de Mesopotamia.—En la madrugada del 2 del corriente, una columna británica entabló combate con las fuerzas turcas que defendían las posiciones de la orilla derecha del Tigris, frente a las nuestras, a unas 20 millas al Norte de Samarra. El enemigo se retiró hacia Telkrit, defendiéndose en sus fuertes posiciones de retaguardia. Las fuerzas británicas rechazaron a los turcos de sus sucesivas líneas de trincheras, apoderándose de las posiciones. Entretanto, la caballería británica atacaba al enemigo en su retirada, persiguiéndole durante todo el día. Fueron capturados 89 prisioneros y gran cantidad de municiones. Las fuerzas británicas pelearon con gran tesón, demostrando una gran resistencia. (T. S. H.)

Rumania.—Poldhu, 4.—En la Bukovina lograron los rusos rechazar varios intentos enemigos contra sus trincheras en la región de Haslon. La pretensión del enemigo era la de fraternizar con nuestras tropas. (T. S. H.)

EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Informes ingleses.—Londres, 4.—El corresponsal de Reuter en el Cuartel general británico dice que los batallones de zapadores continúan realizando una labor admirable, construyendo carreteras, trazando ferrocarriles a través de terrenos pantanosos, y a pesar de los esfuerzos del enemigo. El invierno ha de transcurrir en Flandes en condiciones muy distintas a las que tuvieron que soportar nuestras tropas durante los tres años anteriores, en el antiguo saliente de Ipres. Las posiciones ahora están en condiciones contrarias a las de entonces. Queda ahora por ver cómo apreciarán los alemanes el tener que permanecer hundidos en el barro, siendo ametrallados desde posiciones más elevadas. Según noticias recibidas, de origen belga, los alemanes se esfuerzan por destruir rápidamente los talleres en el distrito amenazado. Cuadrillas de obreros se dedican a la destrucción completa de barracas, hornos, etc. Todas las maquinarias son retiradas hacia el interior, así como las materias primas y los depósitos de mercancías. Los talleres centrales son derribados hasta los cimientos, después de haberse apoderado de todo el cobre que entraba en su construcción. En Ougree hacen preparativos para derribar dos hornos. En Grivegneux no queda nada en pie. En Grivegneux ha desaparecido todo, excepto los talleres de fundición de acero, donde los alemanes continúan trabajando. En Longdoz, los alemanes destruyeron inmediatamente, llevándose cuanto pudieron, tres hornos de fundición de acero, y maquinaria para la construcción de armamento de guerra. En todo el país han realizado los mismos actos de destrucción antes indicados.

La retirada alemana.—Londres, 4.—Según el corresponsal de Reuter, el retroceso de los alemanes en el Camino de las Damas señala el fin de una acción victoriosa de las tropas británicas. Comenzó el 19 de abril, cuando los franceses se apoderaron de las alturas que dominaban las anteriores posiciones alemanas hasta las orillas del Aisne y las comunicaciones enemigas del valle de Ailette, terminando el viernes último, después de seis meses de lucha casi continua. Ha durado más y ha costado mayor número de vidas que la batalla de Verdun.

Durante los tres primeros meses de lucha en el Camino de las Damas, los combates eran más persistentes, las divisiones enemigas eran relevadas con mayor frecuencia que en los mismos meses en el frente de Verdun y ninguna división alemana que se retiraba de aquel frente volvía a él.

Los comunicados alemanes dicen desde luego que sus tropas abandonaron el terreno voluntariamente. La verdad es que desde el 23 de octubre, en que los zuevos asaltaron las posiciones enemigas, los alemanes han perdido o abandonado veinte millas de la línea de Hindenburg. Para sostenerse en sus posicio-

nos, alargaron su frente desde Laffaux a Craonne, entablándose más de veinte batallas. Casi igual número de veces aceptaron combates forzados contra ellos por las tropas francesas. Además sostuvieron muchas luchas de menor importancia, y sufrieron bajas por centenares de miles. A causa de sus esfuerzos lograron recuperar palmo a palmo algunas de sus posiciones; pero los franceses cambiaron la situación por completo, obligando a los alemanes a retirarse definitivamente el viernes último. (T. S. H.)

LOS ITALIANOS

Tropas francesas aclamadas.—Lyón, 4.—Telegrafían de Milán: «La llegada de las tropas francesas a la zona de los ejércitos ha despertado en todas partes un entusiasmo sin límites entre las poblaciones de las ciudades que han atravesado. En Brescia una multitud inmensa fué a la estación a esperar a los soldados franceses. Estos desfilaban por la ciudad acompañados por veteranos, mujeres y niños, que los aclamaban. Frente al monumento de Garibaldi los soldados franceses presentaron armas. El Ayuntamiento de Brescia ha fijado el siguiente manifiesto: «Ciudadanos, entre nosotros se encuentran hoy nuestros hermanos del ejército francés, que se colocan a nuestro lado en esta hora solemne. La noble sangre francesa está dispuesta a confundirse con la sangre de Italia en los campos en que se combate por la santidad del derecho. Brescia renueva las manifestaciones de hospitalidad que unen indisolublemente a nuestra ciudad con los valientes hijos del ejército francés. De San Martino y de Solferino surgió una luz profética. Los hermanos del ejército de Francia encuentran en la serena divinidad de nuestra vida el testimonio de nuestra firmeza y de nuestra confianza. Encuentran en nuestra calurosa y fraternal acogida el testimonio de nuestra invencible esperanza.» (T. S. H.)

Lo que dice Venizelos.—Roma, 4.—Ha llegado Venizelos a ésta, acompañado del secretario de Markandonadi, y del prefecto de Salónica, Argirópoulos. También le acompañan los diputados Carpijo, Bapatán, el ex ministro Diomedes y el encargado naval inglés, mister Tandot. Dice *La Tribuna* que Venizelos, al visitar las otras capitales aliadas, estudiará determinadas cuestiones, encaminadas a proclamar la movilización general en Grecia.

En una entrevista que tuvo el Presidente del Consejo griego con un redactor del periódico antes mencionado, dijo: «He visto con gran admiración los trabajos que en todos los frentes realizan los italianos. Esperaba encontrar, al llegar a Italia—dijo Venizelos—el mayor orden y la mayor tranquilidad; pero la realidad de lo que he visto ha superado mis cálculos. Veo a Italia en la más inequívoca unión. Se me había dicho que no existían partidos, y observo que hay un solo corazón y una decidida voluntad. Ha fracasado el plan enemigo.»

Venizelos terminó diciendo: «Espero con fe en la hora de la revancha. El enemigo es común, y comunes son, por lo tanto, nuestros intereses.» (Agencia Radio.)

Visitas.—Roma, 4.—Los generales Foch y Robertson han visitado a Sonnino. Este les devolvió la visita, yendo a presentarles sus respetos al Hotel Continental, donde se hospedaban. (Agencia Radio.)

Manifiesto de los católicos.—Roma, 4.—La Sociedad Juvenil Católica Italiana ha publicado un manifiesto invitando a todos los católicos a cumplir con sus deberes de ciudadanos y de cristianos en las filas combatientes y en los servicios auxiliares. Piden que cada cual redoble su celo y contribuya a que el esfuerzo de la patria sea único y energético. (Agencia Radio.)

Declaraciones de Venizelos.—Roma, 4.—Venizelos ha salido ayer para París, adonde llegará mañana por la mañana. Manifiestó a un corresponsal de *La Tribuna* que los austro-alemanos no tienen un objetivo militar determinado, sino más bien esencialmente político, puesto que esperan conseguir en Italia los mismos resultados obtenidos en Rusia; pero se equivocan.

«No necesito decir—agregó—los ardientes deseos con que el ejército italiano ha emprendido este desquite, que ha de conseguir. Nuestro enemigo es común; los intereses son comunes; la amistad italo-griega, antigua y todos los obstáculos que tendiesen a dividirlas han desaparecido.» (Agencia Radio.)

La ayuda a Italia.—París, 4.—Se sabe oficialmente que existe el más completo acuerdo entre los Gobiernos francés e inglés sobre la cooperación militar y económica de los aliados en Italia. (Agencia Radio.)

Lloyd George y Painlevé a Roma.—París, 4.—Lloyd George, acompañado del general Smuts y miembros del Comité de guerra, ha llegado a esta capital. Por la noche salió con M. Painlevé con dirección a Roma, donde conferenciará con el Gobierno italiano, sometiéndolo a la aprobación de Orlandi las conclusiones adoptadas en la Conferencia de Londres. (Agencia Radio.)

Albert Thomas en Ginebra.—París, 4.—Telegrafían de Ginebra: «M. Albert Thomas, ex ministro de Armamentos, ha llegado a Ginebra el sábado, y por la tarde asistió a un banquete, en el cual se hallaban presentes las autoridades de los cantones y los cónsules de las Potencias aliadas. Por la noche, M. Albert Thomas dió una conferencia en Victoria Hall, durante la cual afirmó que las cooperativas y

los organismos sindicalistas desean una paz fundada en el derecho y la justicia internacionales. La sala, que se hallaba completamente llena, hizo una entusiasta ovación al ex ministro francés.» (T. S. H.)

El asunto del «Bonnet Rouge».—París, 4.—El Sr. Bouchardon tomó declaración esta mañana a un testigo que ha llegado de Suiza para informar sobre el asunto del *Bonnet Rouge*. Los testigos han permitido al capitán Ronger recusar ciertos extremos de la información. (Agencia Radio.)

La ayuda a los italianos.—París, 4.—El *Journal des Débats* escribe:

«La ayuda de Francia e Inglaterra a Italia debe ser por interés común la fortaleza suficiente para permitir a nuestros vecinos cerrar al enemigo el camino del interior y reorganizar sus fuerzas. No debe debilitar el frente franco-belga de modo que nos exponga a grandes riesgos y nos impida emprender allí la ofensiva en caso necesario.» (Agencia Radio.)

El Presidente del Consejo de ministros inglés a Italia.—Carnarvon, 4.—El Presidente del Consejo de ministros se ha dirigido a Italia acompañado de los generales Smuts, sir William Robertson, sir Henry Wilson, Maurice y otros oficiales. (T. S. H.)

LAS INTRIGAS CONSTANTINIANAS

Publicación de telegramas.—Atenas, 4.—Se han publicado esta mañana telegramas cifrados que se cambiaron entre las Cortes de Atenas y Berlín. Se refieren a los asuntos que constituyeron el fundamento de la política griega desde diciembre de 1915. En esta fecha Grecia quería hacer un empréstito en Alemania, y el Rey mismo era quien entablaba las negociaciones. El Sr. Theotokis, ministro de Grecia en Berlín, dirigió a Constantino el siguiente telegrama:

«Ayer tarde recibí el telegrama de Vuestra Majestad relativo al adelanto de cuarenta millones. Procedí inmediatamente a hacer las gestiones necesarias.» En el segundo despacho del Sr. Theotokis al ex Rey de Grecia dice aquel que el Gobierno alemán está dispuesto a hacer el adelanto. Hacia el 16 de diciembre de 1915 comunica el Sr. Theotokis al ex Rey los detalles sobre la manera de hacer el empréstito, y a fin de asegurar la creación anuncia que el crédito se abrirá en la casa de banca de Blochroeder, a la cual girará el Banco Nacional. Después de un cambio de impresiones entre Berlín y Atenas se hicieron proposiciones a von Jagow, que reservó su respuesta.

A lo que parece, se trataba de la actitud que habría de observarse con respecto a Bulgaria, y de las garantías que el Gobierno griego deseaba obtener, principalmente en lo referente a Monastir.

En el curso de las conversaciones habidas entre el Sr. Theotokis y von Jagow se habla de una ofensiva que el Estado Mayor alemán va a emprender contra los anglofranceses. El ministro griego informa al ex Rey de que, a pesar de esta idea del Estado Mayor alemán, predomina en los círculos militares la opinión de que por el momento no se debe intentar ninguna ofensiva contra Salónica, sino que deben mantenerse a la defensiva, que exige pocas tropas y ningún sacrificio. El 30 de diciembre de 1915, von Jagow se muestra intranquilo por no recibir del Rey respuesta a ninguno de los problemas urgentes, y se queja de ello al Sr. Theotokis.

En el mismo día pide Falkenhause al señor Theotokis que telegrafe al Rey para obtener respuesta. Debía de tratarse en este momento de la ayuda que Grecia podría ofrecer a Alemania en el caso de que ésta emprendiese la ofensiva contra Salónica, 4 de agosto de 1916. Se habla por primera vez de Rumania. El Sr. Theotokis, después de haber conferenciado con la Wilhelmstrasse, aseguraba al ex Rey Constantino que en Berlín no se había decidido aún atacar a Rumania, que la concentración sólo tenía por objeto intimidar a los rumanos, pero que en Alemania no se creía que Rumania llegase a atacar a Austria. En el mismo día anunció el ministro griego que Mackensen emprendería la ofensiva contra el ejército de la Entente en Macedonia, y en el mismo telegrama manifiesta que Marbach ha recibido orden de comunicar al Gobierno de Atenas las intenciones del mando alemán, asegurándole que se mantendrían en toda su integridad las garantías ofrecidas al Rey Constantino.

El 5 de agosto, von Jagow ruega a Theotokis que comunique confidencialmente al ex Rey Constantino, la intención alemana de intimidar a Rumania, y añade von Jagow, que Rumania no llegaría a declarar la guerra. El 5 de agosto informaba el Gobierno alemán al ex Rey, de que la ofensiva contra los aliados era imminente. El 25 de septiembre, Hindenburg, por mediación de Theotokis, informaba al Rey de que la Entente intentaba organizar un servicio de transportes a Itea y apoderarse del ferrocarril de Larissa.

El último documento se refiere al Emperador Guillermo. El 3 de diciembre de 1916, después de los acontecimientos trágicos del Pireo, telegrafió el Kaiser a la Reina Sofia: «Agradezco en el alma tu telegrama, que me emocionó profundamente (probablemente se trata del telegrama en que la Reina Sofia le comunicaba los acontecimientos de diciembre); es decir, la traición contra los anglofranceses; he visto peligros corristeis tú y Tino; admito valor con que resististeis, durante momentos difíciles; veo con satisfacción magnífica aludid Ejército Marino, y su fidelidad a Casa Real. Entente ha demostrado otra vez, claramente, cuál es su objeto; no queda, pues, a Tino otra solución que volverse abiertamente con sus verdugos. Intervención de Tino, operando con sus fuerzas contra ala Oeste de Sarra, decidirá problema en Macedonia y libertará pobre Grecia. Operaciones de Rumania fueron coronadas por toma Bucarest. Piensa fielmente en tí y en Tino.» Guillermo.

admito valor con que resististeis, durante momentos difíciles; veo con satisfacción magnífica aludid Ejército Marino, y su fidelidad a Casa Real. Entente ha demostrado otra vez, claramente, cuál es su objeto; no queda, pues, a Tino otra solución que volverse abiertamente con sus verdugos. Intervención de Tino, operando con sus fuerzas contra ala Oeste de Sarra, decidirá problema en Macedonia y libertará pobre Grecia. Operaciones de Rumania fueron coronadas por toma Bucarest. Piensa fielmente en tí y en Tino.» Guillermo.

LOS ESTADOS UNIDOS

Los pacifistas americanos contra Alemania.—Lyón, 4.—Telegrafían de Nueva York: «El Comité de la fundación Carnegie para la preparación de la paz se ha reunido y ha aprobado una moción, según la cual el medio más seguro de obtener una paz duradera es continuar la guerra contra Alemania hasta obtener la victoria; y ha prometido el apoyo de su organización para apresurar esta victoria por todos los medios posibles de acción.»

He aquí el texto de dicha moción: «El camino que conduce a una paz internacional duradera, y hacia la cual se siente atraída toda nación que ansia la libertad, está bloqueado en estos momentos por la ciega creencia que existe en Alemania sobre lo invencible de su poder militar y en su eficacia como instrumento de política internacional. Esta creencia debe ser combatida antes de que todos los demás medios puedan ponerse en práctica en favor de una paz internacional, pues la derrota puede únicamente destruir semejante creencia.»

El Comité hace un llamamiento a todos aquellos que desean la paz, para que ayuden por todos los medios que estén a su disposición a continuar vigorosamente la guerra; que tiene por fin la paz, pero no las conquistas.» (T. S. H.)

LOS RUSOS

El general Gurko a París.—Londres, 4.—El general Gurko, que después de su exarcelación y liberación vino a Inglaterra, ha salido de esta capital con dirección a París. (Agencia Radio.)

Entre los demócratas y Terescheno.—Petrogrado, 4.—De vuelta del Cuartel general, Terescheno ha conferenciado con Kerenski, y en esta entrevista han tratado muy especialmente de la Conferencia de París. Expuso Terescheno la actitud intransigente de los elementos demócratas con respecto de él, a causa de la exposición que hizo sobre la política exterior en la sesión del lunes del Consejo provisional. Terescheno insistió en la necesidad de dar fin al conflicto originado por Scobelev, que amenaza con la disyuntiva de que los elementos demócratas se nieguen a asistir a la Conferencia de París ó de que dimita el ministro de Negocios Extranjeros. Terescheno ha decidido hacer nuevas declaraciones complementarias en la próxima sesión que celebrará el Consejo provisional. Por su parte, Scobelev ha visitado ayer al embajador de Inglaterra. (Agencia Radio.)

Ex ministro del Imperio loco.—Petrogrado, 4.—El ex ministro del Interior Sr. Prottopoff padece enajenación mental. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Altos cargos.—Zurich, 4.—Dicen de Berlín que von Payer ha aceptado el cargo de vicecanciller. El diputado del partido nacional liberal Friedberg aun no se hizo cargo de su puesto de vicepresidente del Ministerio prusiano. Según dice el *Strasburger Post*, Helfrich será nombrado director de la nueva organización oficial que habrá de encargarse del estudio de bases económicas cerca del ministerio de la Guerra, y que la pondrán agrupaciones de industriales de Alemania. (Agencia Radio.)

El Canciller y el Reichstag.—Berlín, 4.—El nuevo Canciller imperial, conde de Hertling, se presentará por primera vez ante el Reichstag el 22 de noviembre. (T. S. H.)

Proseguirá la retirada alemana.—Basilea, 4.—Según los periódicos alemanes, el repliegue alemán sobre el frente occidental no ha terminado aún. La *Gaceta de Voss* consigna que pretender conservar a todo precio el rigidez del frente, puede conducir a catástrofes peores, cuando los medios materiales del adversario lleguen a ser más importantes, por lo que abandonaremos ciertas partes del frente antes que exponernos a una catástrofe segura. Con la confianza que tenemos en nuestras fuerzas y en la mentalidad de nuestro pueblo, podemos permitirnos esto. (Agencia Radio.)

FUERA DE EUROPA

Ingléses y turcos.—Londres, 4.—Comunica el ministerio de la Guerra que el número total de cañones capturados alrededor de Beisheba asciende a 15. En el ataque a Gaza hicieron 418 prisioneros, entre ellos 26 oficiales, dos de ellos jefes de batallón. (Agencia Radio.)

LA GUERRA AEREA

Homenaje a la memoria de un aviador.—París, 4.—En todas las escuelas francesas leerán mañana los profesores a los alumnos los discursos que el subsecretario de Estado de Aviación y el diputado Lazzi pronunciaron en la Cámara en honor del heroico soldado Guynemer, y la carta del comandante Broccard, escrita como homenaje supremo a la memoria de Guynemer. (Agencia Radio.)

2 TARDE
AÑO LXVIII.—NÚM. 21.816.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

LOS VINOS ESPAÑOLES

«El Mercantil Valenciano» publica una carta de un viticultor, de la que reproducimos los párrafos más salientes. Dice:

«En los anales de la historia mercantil universal no se registra un caso como el que le está sucediendo a la viticultura española.

En todos los mercados del mundo se cotizan los vinos a precios tan elevados, cuales no se han conocido. Como única excepción, forman los nuestros, dándose el contraste de haber llegado a tan bajos, que los regule el de la vileza de ser foguados.

¿Es que son los peores? ¿Es que tenemos imposibilidad de medios para conducirlos a la exportación?

Ninguna de ambas negaciones existen. A tal situación nos han conducido y sometido las debilidades y complacencias de nuestros Gobiernos, utilizados con absorción por los extranjeros, principalmente el francés, con su decreto dictado de súbito a principios de verano (9 de julio), confirmado de reciente por su ministro de Comercio, con la siguiente letra:

«Para contener el alza de los vinos franceses trataremos de generalizar las asociaciones, y favoreceremos la importación de los de Italia y Portugal. Nuestra cosecha ha sido mayor de lo que se esperaba, viéndonos con dificultades para transportar los vinos del Mediodía.

Y por lo que se refiere a España, queremos mantener con ella las más estrechas relaciones financieras; pero nos es imposible importar sus vinos.»

Tal sentencia, según información que la tengo por fidedigna, nos ha sido ya notificada, y comenzará a ejecutarse desde esta noche a las doce.

Ya saben, pues, los vinateros del mal que hemos de morir.»

El asunto no puede ser de mayor trascendencia. El nuevo Gobierno debe dedicarle su mayor atención. La viticultura española está en un momento de verdadero peligro. Salvarla de este peligro será una obra patriótica. Inténtese el milagro.

HACE MEDIO SIGLO

Día 5 de noviembre de 1867.—Ha fallecido en esta corte el Excmo. Sr. D. Juan Becerra y García, magistrado jubilado de la Habana, Puerto Rico y últimamente de Madrid. El Sr. Becerra era uno de esos hombres que dejan tras de sí un perenne recuerdo de sus virtudes, excelente carácter y vastísima instrucción. Su numerosa y respetable familia, a la que acompañamos en su profundo dolor, ha experimentado una gran pérdida. ¡Que la tierra le sea ligera! (De La Correspondencia de España.)

ANDALUCIA

De elecciones.—Cádiz, 4.—Se ha reunido la Junta del Censo electoral para celebrar la proclamación de los candidatos a concejales. Se presentan de todos los partidos, desde los mauristas a los radicales.

En algunos pueblos de la provincia habrá hoy concejales proclamados por el artículo 29.

En honor de Alcalá Zamora.—Bailén, 4.—Con motivo de haber sido nombrado ministro de Fomento D. Niceto Alcalá Zamora, diputado por este distrito é hijo predilecto y adop-

tivo de Bailén, desde las primeras horas recorrió las calles una imponente manifestación, precedida de la Banda municipal, que aclamó sin cesar al nuevo ministro. Los manifestantes visitaron al alcalde, para pedirle le telegrafara al Sr. Alcalá Zamora, haciéndole presente el júbilo que reinaba en esta población.

Esta noche habrá iluminaciones y velada musical en la plaza de la Constitución.

Partido de balompié.—Cádiz, 4.—Se ha jugado un interesante partido de foot-ball entre el equipo de Gibraltar del Dookyard United y el del Foot-Ball Club, de Cádiz. Ganó el equipo gaditano, que fué ovacionado.

ARAGON

Pidiendo la amnistía.—Zaragoza, 4.—Se ha celebrado un mitin, organizado por la Federación de las Sociedades obreras, al que asistieron 700 personas. Hablaron Cesáreo González, Antonio Domingo, José Luna, Teresa Claramunt, Francisco Perey y Francisco Martín. Todos ellos protestaron contra las medidas de represión empleadas contra la huelga de agosto y pidieron la amnistía para los presos por dichos sucesos. Al final se hizo una colecta para los presos políticos.

CASTILLA LA NUEVA

Una protesta.—Ciudad Real, 4.—Por no dar el programa anunciado la Empresa del Teatro Circo se produjo un escándalo, yendo los espectadores en manifestación al Gobierno civil.

La Policía disolvió a palos la manifestación.

La Empresa dió cien pesetas al Comedor de Caridad.

NITRÓGENO
1/2 VATIO
Fábrica: Cortes, 397. — BARCELONA

CATALUÑA

Viajeros.—Barcelona, 4.—Esta mañana han llegado en el expreso los Sres. Abadal, Roig y Bergadá, Maristany, Morera y conde de Gamazo.

El gobernador.—El Sr. Sanz Escartín recibió un telegrama del Sr. Sánchez Guerra despidiéndose y dándole cuenta de su salida del Ministerio, y al mismo tiempo rogándole continuara al frente de la provincia hasta que el nuevo ministro disponga lo conveniente.

Ha recibido asimismo otro telegrama del señor Bahamonde notificándole su elevación al cargo de ministro de la Gobernación y rogándole que continúe al frente de la provincia hasta que se le designe sucesor. El señor Sanz Escartín ha reiterado nuevamente su dimisión, pidiendo se le indicara la persona a quien debía entregar el mando. Particularmente nos ha dicho que el martes se propone salir para Madrid.

Después de la crisis.—El resultado de la crisis y las incidencias que han seguido posteriormente apasionan a la opinión, que hace suposiciones y comentarios variados. Los elementos regionalistas están satisfechísimos, felicitándose de lo que llaman un triunfo para ellos. Confían que el cambio que ha habido en la política permitirá que los Ayuntamientos queden en libertad para elegir sus alcaldes, y que pueden resolverse en el sentido que los regionalistas habían preconizado las haciendas locales. Esta dicen que es la misión que el Sr. Ventosa lleva al ministerio de Hacienda. Los radicales y demás republicanos no ocultan su contrariedad por la so-

lución que ha tenido la crisis, y tienen el propósito de combatir duramente al nuevo Ministerio. «El Progreso» califica la crisis de crisis de la vergüenza, y combate rudamente al Sr. Cierva, a quien dedica casi todo el número. «El Diluvio» combate también al nuevo ministro, por lo que califica de escalo efectuado por los regionalistas y por Rodés, valiéndose de la Asamblea y quebrantando ésta. Añade que los regionalistas se han servido de la Asamblea para saltar la gobernación de España; pero que esta traición tiene una sanción y que será aplicada.

«Solidaridad Obrera» también combate al nuevo Ministerio, diciendo que la solución de la crisis ha sido el fracaso de la Asamblea de parlamentarios, y combate también al propio tiempo al Sr. Cierva. El «Diario de Barcelona», conservador, declara que no ha tenido nunca confianza en los Gobiernos de amplia concentración, sólo explicables en países en guerra, y aun en éstos han fracasado en muchos casos. Estudia la tramitación de la crisis y dice que el Gobierno de García Prieto representa un mal menor, como punto de partida para alcanzar mayores bienes hasta ahora inaccesibles. Añade que su fracaso pasaría a la historia como uno de los mayores males sufridos por España. «El Correo Catalán» califica de parto de los montes la solución de la crisis, satirizando al nuevo Ministerio.

Mitín radical.—Para esta noche han organizado los elementos radicales un mitin monstruo en la Casa del Pueblo contra el Gobierno, que titulan Gobierno ciervista, contra los enemigos del pueblo y contra los asesinos de 1909. Dicen en la convocatoria que se dirigen a todas las izquierdas para que manden oradores al mitin.

En pro de la amnistía.—Entre los alumnos de esta Universidad se ha iniciado una campaña, secundando la de los de Madrid, en pro de la amnistía del catedrático D. Julián Besteiro. El acto se efectuará el martes próximo en el Ateneo Enciclopédico, con objeto de tratar de la campaña y del nombramiento de un Comité encargado de realizarla.

Los ferroviarios.—En el mitin celebrado por los obreros ferroviarios, Sección Barcelona-Norte, se aprobaron las siguientes conclusiones: 1.ª Que la Compañía pague lo que adeudaba al personal huelguista al declarar la huelga; 2.ª Que si en el término de ocho días no se ha hecho el pago, organizar una manifestación pública; 3.ª Caso de llevarse a efecto el acto citado, recabar el concurso de todas las Sociedades obreras; 4.ª Que sean admitidos en sus puestos los huelguistas; 5.ª Que sean abonadas las pensiones de retiro correspondientes a los agentes eliminados del servicio de las Empresas, y 7.ª Que para salvaguardia de la vida y de los intereses públicos en los servicios varios de la Compañía del Norte, el Estado se incaute de las líneas, y, por último, recabar la libertad de todos los presos con motivo de la pasada huelga.

La frontera francesa.—Continúa cerrada la frontera francesa, por cuyo motivo no se reciben el correo ni los periódicos de la vecina nación.

Revista del mercado.—Poca variación en el mercado, que permanece encalmado, siendo en general la tendencia alista. Continúan las múltiples dificultades sobre los transportes. Empezan a descongestionarse las vías férreas, animándose los servicios de cabotaje y fluviales. Aparte del importante problema del carbón, se presenta una situación gravísima respecto a las maderas, ya que no hay arribos del Báltico y está en vigor la prohibición de exportar de los Estados Unidos, lo que obliga a utilizar la producción nacional, que deja bastante que desear en calidad y presentación.—De trigo llegaron 500 vagones.—Algodones: Llegaron 6.300 balas; se han dado al consumo 8.623, y quedan en almace-

nes 56.161.—Azúcares: Los precios, altos. No ha habido arribos.—Cafés: Sin variación y sin arribos.—Cacaos: Han llegado 3.585 sacos de Fernando Poo.—Aceites: El mercado está encalmado. Los arribos han sido durante la semana muy escasos.—Bacalao: No ha habido arribos y los precios se han elevado.—Carbones: Los precios se mantienen firmes. No ha habido arribos. Las existencias son escasas.

VALENCIA

El nombramiento del Sr. Cierva.—Valencia, 4.—El Comité directivo de las Sociedades obreras federadas y las Directivas de la Agrupación sindicalista se han reunido separadamente, acordando declarar que no les ha satisfecho que haya sido nombrado ministro de la Guerra el Sr. Cierva.

La adulteración de la leche.—El inspector provincial de Sanidad ha reunido al gremio de vaqueros y le ha manifestado que impondrá multas a todo aquel que venda la leche en malas condiciones. Los vaqueros le dijeron que al no vender dicho artículo a 50 céntimos, y si a 45, como lo vienen haciendo, no tienen más remedio que defenderse. A esto contestó el inspector de Sanidad que la cuestión del precio a que han de vender es cosa a tratar con la Junta de Subsistencias; pero que mientras tanto será denunciado todo aquel que venda la leche en malas condiciones.

El «Álvaro de Bazán».—Valencia, 4.—Ha entrado por primera vez en este puerto el cañonero de primera clase *Álvaro de Bazán*, procedente de Cartagena y escalas. En breve zarpará, continuando el crucero por la costa del Mediterráneo.

La exportación.—Valencia, 4.—Se han embarcado en la última semana para los puertos ingleses 1.750 cajas de naranja y 40.000 de cebolla, y 11.196 medias cajas de naranja y 73.191 de cebolla.

VASCONGADAS

M. Geoffroy.—San Sebastián, 4.—M. Geoffroy ha estado en Miramar cumplimentando a la Reina Doña María Cristina. Esta tarde continúa M. Geoffroy su viaje a París.

El gobernador.—También ha cumplimentado a la Reina madre el gobernador civil, despidiéndose de la augusta señora por haber enviado la dimisión al Ministerio.

Viaje de un diplomático.—Esta tarde marcha a Londres el marqués de Murrieta para posesionarse del cargo de agregado a nuestra Embajada.

Los dependientes de comercio.—El gobernador ha reunido a las Juntas directivas del Circulo Mercantil y Dependientes de Comercio y a los presidentes de los gremios, para tratar de las horas de cierre de los comercios. Les hizo notar la diferencia que existe entre la jornada de trabajo, que afecta a los dependientes, y el cierre de los comercios, que es de la exclusiva incumbencia de los dueños. El presidente del Circulo Mercantil ha ofrecido reunir a los interesados para buscar una fórmula de concordia.

AVISOS UTILES

“Agricultura Moderna,”
Revista ilustrada, la mejor informada. Se remite gratis durante tres meses. Solicitala Consejo de Ciento, 332. BARCELONA.

LOS MEJORES CAFES son los que vende la Casa Tupinamba.—Montera, 21 dupdo., y Espoz y Mina, 3.—Teléfono 1.148.

ALAMBIQUE para destilación continua de vino; capacidad, cien litros por hora, con separación de aceites y éteres; alcohol de 95-96 grados; se vende. Informes: Paseo de los Pontones, 2. Oficinas.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

ó menos, un billete de la Lotería de las Artes Industriales al señor Adriano Couvreur, aquí presente?

Plácido lo comprendió todo. De pálido que estaba se tornó lívido, y arrojó hacia las salidas del salón una mirada extravaviada. Pero por lo entreabierto de las puertas vio figuras de esas que a una vista experimentada como la suya no podían engañar. Eran agentes de Policía. Era imposible el desaparecer.

Clara contestó a la pregunta del magistrado:

—Sí, señor. Ese billete se lo entregué al señor Couvreur.

—¿Tenéis la bondad de decirme quién os lo dió ó dónde le comprasteis?—prosiguió el procurador de la República.

—Muy fácilmente, y aquí se hallan varias personas que podrán dar fe de la verdad de mis palabras, entre otras el notario señor David y el señor Joubert. Ese billete me fué legado en un testamento.

XL

—¡En un testamento!—repitió el magistrado sorprendido.

—Señor procurador de la República—dijo el notario David,—el hecho parece extraño, pero es exacto. La señorita Juana María de Rhodé, antes de hallar a su madre se llamaba Clara Gervais, y el billete le ha sido legado por un testamento del señor Joaquín Estival, testamento en el que instituí al señor Plácido Joubert heredero universal.

—¿Os acordáis del número de ese billete?

—El número inscrito en el testamento debía ser, si mal no recuerdo, siete millones novecientos setenta y nueve mil novecientos noventa y nueve.

—¿Entonces es éste?—preguntó el magistrado enseñando un billete de lotería a Clara, que lo cogió, lo examinó, y después de haberlo devuelto contestó:

—Es el mismo número, en efecto, caballero; pero no es mi billete.

—¿En qué le conocéis, señorita?

—Mi billete, el que me legaron en el testamento, y que yo entregué al señor Couvreur, tenía en el reverso la firma del señor Estival.

Y el procurador enseñó a la joven el segundo billete.

—Este es, sí, señor, no me cabe duda alguna. Pero ¿cómo es que existen dos billetes que tienen el mismo número?

—El señor Joubert podrá, sin duda, decirnoslo—dijo el magistrado volviéndose hacia el agente de negocios, cuyas piernas temblaban.—Señor Joubert, explicadnos de dónde proviene este billete, gracias al cual habéis podido cobrar esta mañana en el Palacio de la Industria el premio gordo de los quinientos mil francos.

Plácido se sintió perdido. Todo su cuerpo se estremeció. Sus sienes se humedecieron de sudor.

No obstante, trató de defenderse, aunque sin esperanza alguna.

—Este billete lo he comprado—balbució.—¿En dónde?

—No recuerdo bien; pero me parece que en un estanco, con otros varios.

—¿En un estanco?... ¿De qué calle?

—No me acuerdo.

—¿Poca memoria tenéis!

—Como el hecho no tenía importancia...—Señor Joubert, estáis arrestado.

—¿Yo arrestado!—exclamó Plácido.—Sí, hasta que os vuelva la memoria y podáis probarnos en dónde habéis comprado este billete falso.

Joubert se dejó caer aniquilado sobre una silla.

El procurador de la República dijo algunas palabras en voz baja al jefe de Vigilancia, y éste hizo una señal. Uno de los agentes que estaban en la puerta de la sala se acercó y registró a Plácido.

Un indecible terror se había apoderado de todo el mundo.

Leopoldo sentía que perdía la cabeza. El agente sacó de uno de los bolsillos de Joubert una cartera y la entregó al procurador de la República, que la abrió y examinó su contenido. Al principio nada de extraordinario halló, pero luego un pliego suelto llamó su atención.

—¿Quién es esta Luciana Bernier, cuya firma veo aquí?—preguntó al agente de negocios.

Plácido no pudo contestar. Sus dientes castañetaban. Su garganta parecía cogida en un torno.

Leopoldo se había levantado.

—¿Luciana Bernier!...—repitió con acento desparpavido.

—¿La conocéis?

—¡Ya lo creo que la conozco!

—¿Sabéis de lo que se acusa a esa mujer en este papel que hemos encontrado en la cartera de vuestro padre?... Pues se trata de un nuevo crimen, de que vuestro padre parece ser cómplice, ó que por lo menos no ignoraba.

Y el magistrado leyó en alta voz:

«Yo, Luciana Bernier, me acuso de haber robado el día 18 de marzo último a la señora Alejandrina Thouret, modista de sombreros establecida en la calle Caumartin, dos piezas de encaje, y de haber hecho acusar voluntariamente de este robo a Clara Gervais, que era inocente.»

—¡Ah, bribona!—exclamó Leopoldo, que ya no sabía lo que se decía.—Se entendía con mi padre para perder a Clara, para impedir que me casara con ella porque no tenía ni un cuarto.

—¡Esto es horrible!—murmuró la joven ocultando el rostro entre las manos.

—¡Todavía hay otra cosa más horrible, señor procurador de la República!—dijo

adelantándose el médico de Juana-María.

—La tentativa de asesinato cometida hace ocho días contra la señorita de Rhodé, y de esa tentativa acuso al señor Plácido Joubert.

—Mañana, el señor jefe de Vigilancia empezará un sumario sobre este asunto, que será confiado a un juez de instrucción. Que se lleven en seguida a ese hombre a París, bien vigilado, y se le tenga a disposición de los Tribunales.

Joubert, desmayado, tuvo que ser casi llevado en brazos fuera de la habitación.

—Señores—añadió el magistrado dirigiéndose a los notarios,—tened la bondad de apartar de la suma que hay sobre la mesa la cantidad de quinientos mil francos, que pertenecen a la señorita Juana-María de Rhodé, y entregádselos, pudiendo servirlos para pagar los derechos de sucesión. Respecto a lo restante de la suma, guardadla hasta nueva orden bajo vuestra responsabilidad personal... Señor Couvreur, estáis libre, y recibid todas mis felicitaciones... ¡Debéis estar orgulloso!... La señora de Rhodé os debe la vida, y su hija, gracias a vos, tiene el derecho de ser feliz.

—¡Gracias, hijo mío!—dijo la ciega tendiendo sus brazos al joven, que se precipitó en ellos.

Clara, ruborizada y sonriente, le tendió la mano, que él estrechó contra sus labios.

Ocho días después de los acontecimientos que acabamos de narrar estaban pagados a la Hacienda los derechos de sucesión, gracias al dinero del premio gordo, y se firmaba en la casa de Adriano el contrato de matrimonio con Clara.

Quince días después se celebraba el matrimonio.

Transcurridos dos meses, Luciana Bernier, que había tenido la imprudencia de volver a París, se hizo prender y tuvo que presentarse ante la Sala de lo Criminal con Plácido Joubert, Marchal y Baudoin.

Luciana salió condenada a cinco años de reclusión, y los hombres a veinte años de trabajos forzados.

SIDRA VERETERA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.
No todos los que se asfixian son asmáticos; ni la mayoría de los asmáticos son catarrosos; ni todos los que tosen son bronquíticos; y bastantes catarrosos y pneumónicos, a la vez, están afectados del corazón; ni todos los que espantan sangre (hemoptoicos) son tuberculosos; ni todos los tuberculosos están tísicos; y como estas deficiencias originan multitud de errores, muchos padecen sin deber y no pocos mueren sin razón.—DOCTOR BENITEZ.—MALAGA.

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.—Un frasco, 3 ptas.
Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas.
De venta: Martín y Durán, Pérez Martín y Compañía, F. Gayoso y en las principales farmacias y droguerías.

CREDITO DEL TRABAJO

Capital: 1.000.000 de pesetas
Descuenta y negocia letras y demás efectos mercantiles.
Hace anticipos y abre cuentas de crédito a comerciantes é industriales de Madrid, y en general hace toda clase de operaciones bancarias.
Da el 2 por 100 de interés en sus cuentas corrientes a la vista.
LOS MADRAZO, 20, MADRID

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.
Tos garganta. Pastillas Caldeiro, Ptas. 1,50

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

SUCURSAL TERCERA. Goya, 18.—Se admiten diariamente imposiciones, nuevos y desempeños.
SUCURSAL NORTE. Eloy Gonzalo, 6.—Además de los artículos corrientes, se admiten a empeño colchones.
CENTRAL.—Sala de Ventas, Destalzas, 2.—En los días 6 a 14 del mes actual, por la mañana, se venderán las ropas empeñadas en febrero de 1917.
BOLETIN DE VENTAS, a 5 céntimos.
SELLOS DE AHORRO.—Se expenden a 10, 25 y 50 céntimos y a 1 peseta en la Central y Sucursales, y son utilizables para imposiciones en la Caja de Ahorros y para desempeños y renovaciones de alhajas y ropas.

La sentencia donaba todo el capital de Plácido a las Administraciones de la Lotería de las Artes Industriales y de la Lotería Tunecina, a título de restitución.

¡Clara estaba bien vengada!

Algun tiempo después se solía ver en París, en las esquinas de las calles y de los bulevares, un larguirucho y flaco vendedor, de cabellos rojizos pegados a las sienes.

Llevaba periódicos bajo el brazo y gritaba con voz chillona:

—¿Quién quiere la gran noticia?

Este vendedor de periódicos era Leopoldo Joubert.

En Turena, en la falda de una montaña que dominaba el valle del Loire, se elevaba un pequeño y encantador castillo, de estilo Renacimiento, construido en medio de un parque de árboles seculares. Allí vivía feliz con su joven y adorada esposa Adriano Couvreur, que había dejado de ser escenógrafo, sin renunciar a la pintura, haciéndose un gran paisajista.

Junto a ellos, y paseando a dos niños deliciosos, de los cuales el mayor no tenía tres años, estaban Paulina de Rhodé, a quien el oculista de los Quinze-Vingts había devuelto la vista, y Teresa, que cojeaba bastante, pero que bendecía su pierna rota, causa indirecta de tanta felicidad.

María-Juana también, la pupila de la Asistencia pública, tenía su parte de alegría en este mundo. Paulina de Rhodé había recordado que durante algunos minutos la tuvo estrechada contra su corazón, llamándola «¡Hija mía!»

Juana-María tampoco había olvidado que en el dormitorio de Saint-Lazare se mostró con ella buena y compasiva, y que gracias a sus confidencias había conocido los secretos de la medalla de plata.

La madre y la hija le dieron cien mil francos. Estaba casada y era feliz.

FIN

INFORMACIONES DE MADRID

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Martes 6 de noviembre de 1917.—Sale el Sol a las 6,34 y se pone a las 4,54. Santos del día: Santos Severo, obispo, y Santos del día: Winoco, abad; Félix, monje; Félix, mártir; Leonardo, confesores, y la beata Felisa de Milán, virgen.

Se gana el jubileo de Cuarenta años en la parroquia de Santa María (cripta de Nuestra Señora de la Almudena), y continúa la novena a su titular; a las ocho se comienza la novena a S. D. M.; a las diez misa solemne, por la tarde, a las cinco, estación, rosario, y por la noche, que predicará D. Angel Pastor; novena, preces, reserva y salve.

Novenas de Animas. En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar sigue, y será orador, a las cinco, don Francisco Solís. En San Gines, ídem id., D. Manuel Daporta.

En la parroquia de Covadonga, ídem id., un señor coadjutor. En la iglesia de San Manuel y San Benito, ídem id., un padre agustino.

En San Martín, ídem id., a las cinco y media, el padre Ramón López Frutos. En Santa Bárbara, ídem id., señor cura.

En San Sebastián, ídem id., D. Dionisio del Caño. En San Lorenzo, ídem id., D. Angel Lázaro.

En la Concepción, ídem id., padre León de la Cruz. En Santiago, ídem id., D. Ildefonso Linares.

En Santa Teresa, ídem id., Sr. Sancho. En las parroquias de los Dolores, Salvador y San Millán, ídem id., sus respectivos coadjutores.

En las Calatravas, ídem id., el muy ilustre señor D. Luis Béjar. En la iglesia de la Compañía, ídem id., el padre Miguel de Alarcón.

En el Buen Suceso, ídem id., D. Mariano Morlans. En las monjas Magdalenas (Recogidas), ídem id., D. José Estrella.

En San Luis, ídem id., a las seis, D. Eduardo Martínez. En la iglesia Pontificia, ídem id., el padre Calvo.

En Góngora, ídem id., Sr. García Rojo. En Santa Isabel, ídem id., D. José Cicuénza.

Mes de Animas. En el Carmen, a las seis, continúa el mes.

En San Jerónimo, por la tarde, a las cinco, siguen los sufragios, y habrá plática. En San José, ídem id., predicando D. Luis Béjar.

En San Ildefonso, ídem id., D. José Suárez Faura. En San Justo, ídem id., a las seis, D. Manuel Lázaro.

En el Cristo de la Salud, ídem id., don Angel Lázaro. En Santa Cruz, ídem id., D. Francisco Terrero.

En las Monjas del Sacramento, a las cinco y media, sufragios por los difuntos, siendo orador D. Angel Ruau. En San Marcos, ídem id., D. Valentín Yusta.

En el Perpetuo Socorro, ídem id., decenario, predicando el padre Espirit. La misa y oficio son del sexto día de infratorta, rito semidoble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y San Luis, 6 de Atocha en el Buen Suceso. Espiritu Santo.—Adoración nocturna. Turismo. San Isidro.

HACE MEDIO SIGLO

Día 5 de noviembre de 1867.—El *Moniteur* de la tarde publica las siguientes noticias del desembarco de los franceses en Civita Vecchia. El mariscal ministro de la Guerra ha recibido esta mañana noticias del general De Tailly, fechadas en Civita Vecchia el 30 de octubre. El general desembarcó en este puerto con la primera brigada de la división Dumont, el día 29, a las tres de la tarde. La brigada Porlier pudo desembarcar a su vez en la noche del 30. El general Dumont debió entrar en Roma el 31, con la primera brigada. Garibaldi estaba en Monte Redondo, al frente de 5.000 hombres. Las comunicaciones telegráficas con Italia están interrumpidas. El despacho del general De Tailly lo llevó a Niza un buque de vapor. (De la *Correspondencia de España*.)

VIDA DEPORTIVA

Carreras de caballos. Con extraordinaria animación se han celebrado las carreras del quinto día.

La primera, premio Lucero, militar, con 1.400 metros de distancia, la corrieron cuatro caballos. Llegó primero *Prussian Bleu*, y segundo *M. d'Americaur*. Tiempo, 2 minutos y 50 segundos 1/5.

La segunda carrera, premio Rosina, con 1.000 metros de distancia, se la disputaron tres caballos. Llegó primero *Karnak*, del marqués de Santa Marta; segundo, *Titanía*, propiedad de Valderas, y tercero, *Chispé*, propiedad de los Sres. Perales y Parladé. Tiempo, 4 minutos 5 segundos 2/5.

En la tercera carrera, premio Ellermina, con 2.200 metros de distancia, tomaron parte tres caballos. Llegó primero *Fil d'Ecossie*, propiedad del conde de la Cimetra; segundo, *Orto*, propiedad de D. Manuel de Oyarzábal, y tercero, *Emission*, de D. Julián de Olivares. Tiempo, 2 minutos 27 segundos 3/5.

En esta carrera se pagaron las apuestas a Emisión colocado a 290 pesetas por duro. La cuarta carrera, premio Ebro, con 1.600 metros de recorrido, la corrieron once caballos. Llegó primero *Landman*, de D. Mariano Bartolomé; segundo, *Gagerie*, de D. Manuel

de Oyarzábal, y tercero, *Royal Bang*, del conde de la Cimetra. Tiempo, 1 minuto 44 segundos 3/5.

La quinta carrera, premio Castellana, fue la más importante del programa, pues en ella se disputaban 10.000 pesetas de premio. La corrieron once caballos, llegando primero *Lodz*, de D. Mariano Bartolomé; segundo, *Posoline*, del marqués de Viana, y tercero, *Rapher Bolver*, del marqués de San Miguel. Tiempo empleado por el ganador en recorrer los 1.800 metros, 1 minuto 55 segundos 1/5.

La sexta y última carrera fue el premio Dandolo (vallas), con 3.800 metros de recorrido. Corrieron siete caballos, llegando primero *Roi de la Lande*, del conde de Toledo; segundo, *Principessa*, de D. Mariano Bartolomé, y tercero, *Le Passeur*, del marqués de San Miguel. Tiempo, 4 minutos 39 segundos 4/5.

El jueves próximo, sexto día de carreras. Dos accidentes.

En una de las carreras celebradas ayer tarde sufrió un encontronazo contra una valla el jockey Vanzini, produciéndose una lesión leve en un dedo del pie izquierdo.

También el jockey Bryan, que montaba el caballo *Odda*, sufrió una caída en la sexta carrera, produciéndose contusiones en el tórax y conmoción cerebral. Las lesiones fueron calificadas de leves, salvo accidente.

Ambos fueron curados en el servicio médico que la Cruz Roja tiene montado en el Hipódromo para estos casos.

Ceremonia nupcial

En la iglesia de los Luises han contraído matrimonio la Sra. Adela Moreno y Garrido y el joven ingeniero de Minas D. Manuel Aguinaga y Keller.

Como preparación del acto religioso, las familias de los contrayentes comulgaron en las primeras horas de la mañana en la capilla de la casa de D. Ramón Aguinaga, director facultativo del Canal de Isabel II. Dicha capilla estaba tapizada de seda blanca. Por primera vez era adorada una hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Más de doscientos invitados concurrieron a la ceremonia nupcial.

La iglesia de los Luises estaba decorada con elegante sencillez. Blancos crisantemos seguían las líneas principales del retablo del altar mayor.

Al pie de las gradas del presbiterio tenían el reclinatorio los novios.

Un rico tapiz se extendía entre las filas de escaños hasta la puerta de la iglesia.

El altar mayor, los laterales y la nave veíanse iluminados con focos eléctricos y algunas velas de cera.

En los bancos estaba una numerosa representación de la buena sociedad madrileña, predominando en ella elegantes damas y muchas y preciosas muchachas.

Entró la novia en la iglesia del brazo de su padre, D. Eduardo Moreno, médico de nota en Madrid. Adelita Moreno lucía espléndidas galas de desposada: vestido *chamuse* blanco con túnica de tul, bordado en plata, y flor de azahar. Estas galas daban mayor relieve a la peregrina y singular belleza de la novia.

El novio vestía de *chaqué*, indumentaria masculina que impone ahora la moda para estos casos. Entraron en la iglesia a los acordes de la *Marcha* de Gustave Tritant.

Desposó a la feliz y simpática pareja D. Angel Jorge, sacerdote de la parroquia de la Concepción y capellán de los señores de Aguinaga, que les había administrado más de mañana el santo sacramento de la Eucaristía.

Fueron padrinos doña Carolina Keller de Aguinaga, madre del novio, y D. Eduardo Moreno, padre de la novia.

Fueron testigos: de la novia el marqués de San Miguel de Grose, D. Rafael Moreno Garrido, D. Francisco Lanzas de las Bárcenas y D. Blas Aguilar, y del novio, D. Ramón Aguinaga, D. Federico Keller y D. José Aguinaga.

Durante la misa de desposorio interpretaron de modo admirable el organista señor Carrascón y el violinista Sr. Andía el *Adagio* de Schubert; la *Serenata*, de Enrico Torelli; el bellísimo *Souvenir*, de Franz Orella, y otra página musical de Schubert.

Organo y violín se compenetraron armoniosamente, produciendo hermosos efectos musicales.

Los desposados salieron de la iglesia, oyendo las inspiradas notas de la *Marcha nupcial* de Beethoven y recibiendo infinitas eufhorabuenas.

Los invitados concurrieron a espléndido *lunche*, servido en el restaurant Tournié.

Los recién casados salieron ayer noche para Sevilla y Granada. Luego irán a Burgos, donde fijarán su residencia.

Sean muy felices.

UN ROBO EXTRAÑO

En el paseo de los Melancólicos, núm. 6 duplicado, habita Eusebia García y García, con su esposo y una hija.

Estando sola Eusebia se presentaron dos desconocidos, uno con traje azul y otro con pellicia, quienes la dijeron que iban de parte de su esposo a que les diera 25 pesetas. Negó Eusebia a creer tal encargo, y entonces los desconocidos cerraron la puerta del cuarto, y lanzándose sobre la indefensa mujer, la ataron los pies y las manos y la taparon la boca, amenazándola uno de ellos con un revólver.

Después se dedicaron a registrar los muebles, saltando las cerraduras de dos baúles, de los cuales se llevaron unas cincuenta ó sesenta pesetas.

Realizados sus deseos se marcharon los ladrones, dejando a la pobre mujer atada, hasta que llegó el novio de su hija, Agapito Salobral Labandeira, quien la desató.

Eusebia presentóse después a dar parte del hecho, que es verdaderamente extraño.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

LA NIETA DE UN MINISTRO
¿Quién dirán ustedes pretende refugiarse en un asilo, según nos cuenta en *La Nación* el periodista Miguel de Castro? Pues nada menos que la nieta del ilustre político y ministro de Hacienda, que fue en la época de Cánovas, D. Francisco Cos Gayón.

—Aquellos, según se ve, eran otros tiempos. Ahora los ministros, cuando les llega la hora de la cesantía suelen caer en blando, muy en blando, actuando de cojines las prebendas que se han procurado durante su mando. De este modo sus nietas no llegarán a encontrarse en la situación lamentable en que se encuentra la nieta de Cos Gayón, con lo que éstos de ahora son mucho más dignos de consideración que los otros, pues saben velar por los suyos y cumplir sus obligaciones paternales, no como aquellos, que atentos al interés propio descuidaron el propio hasta el extremo de legar la miseria a sus descendientes.

—Si en este país hubiese lógica, afortunadamente para muchos no la hay, el caso de esta desventurada estaría muy pronto resuelto. Habiendo sido ministro de Hacienda el Sr. Cos Gayón, se investigaría la fortuna particular de los ministros de Hacienda sucesores suyos, y si se tropezaba con alguno cuya fortuna, sin herencias ni premios de lotería, hubiese aumentado considerablemente después de desempeñado el cargo—el registro fiscal pudiera ser buen campo de investigación,—se le obligaría a crear de su peculio particular para la nieta sin recursos una renta suficiente para vivir con decoro. Es decir, con lo mismo que el fundador mostraba no haber tenido. Pero no se asuste nadie. La lógica ha emigrado de España hace tiempo.—VÉRITAS.

COMENTANDO

Patrañas absurdas

Poco a poco han ido desvaneciéndose las patrañas absurdas lanzadas a volar por los diarios notoriamente germanófilos, que llevan su apasionamiento hasta el extremo de involucrar la política interior con la internacional. Nadie ha pensado jamás en mezclarse en nuestra política interior, y todo eso de los vetos, no pasa de ser un cuento chino para engañar a incautos, y para mantener la agitación.

Pero es raro lo que sucede. Los diarios que defendemos la causa de los aliados, no nos recatamos de decirlo, hacemos de ello honorífica ostentación, y jamás empleamos insidias, ni calumnias para atacar a los adversarios en ideas. Nos consta a veces, de modo notorio, la intervención agria de los austro-alemanes en asuntos de orden interno, y llamamos. Y sobre todo, jamás inventamos.

Son dos procedimientos diametralmente opuestos. Nosotros tenemos fe en el triunfo, confianza en los procedimientos, y nos limitamos a razonar. Ellos, en vez de razonar, atropellan, y cuando el atropello no basta, atacan insidiosamente, lanzando a volar las más burdas especies.

Junto a la patraña de la intervención contra Maura, se escribió que sir Arthur Hardinge había estado en casa de Romanones mucho rato, y fueron escritos largos comentarios. Sin duda vio alguen un coche de Embajada a la puerta, y no quiso enterarse de que era el del embajador de Italia, nombrado para París, que fue a despedirse. Así es todo cuanto se escribe, falseando la verdad, para producir efecto entre los cándidos.

Por si eso no bastaba, losregoneros de infundios, han lanzado ahora a volar dos noticias a cual más inverosímiles. Los Estados Unidos, han pedido a España el poder atravesar su territorio con sus ejércitos desembarcados en Lisboa; é Italia nos demanda auxilio a título de hermana de raza, para impedir que Alemania llegue al Mediterráneo. ¿Han visto los lectores, cosas más absurdas? Ni una, ni otra noticia merecen el honor del comentario, ni aun el de la negativa. Sólo las consignó, para deplorar que haya periodistas capaces de escribir tales cosas.

¿No comprenden que hay mil veces más riesgos en ir a Lisboa, que es zona marítima poco vigilada, que a Burdeos ó Saint Nazaire enclavadas en zonas donde día y noche patrullan fuerzas navales de vigilancia? ¿No saben que en Portugal y España no hay material de transporte, y que perderían en tanto meses?

Hacen mal en perder el tiempo inventando infundios de ese calibre. La verdad no es más que una. Los aliados no han soñado nunca en que salgamos de nuestra neutralidad, no han intentado jamás mezclarse en nuestra política interior, y lo único que desean es que no haya ministros parciales, influidos por otras potencias. Con neutralidad les basta, y quien afirma otra cosa, faltaría a sabiendas a la verdad.

JUAN DE ARAGON

Cuarta Asamblea Nacional Veterinaria

Resuelto definitivamente el fallo del Jurado en el concurso científico profesional celebrado con motivo de la cuarta Asamblea Nacional Veterinaria, y relativo al tema XIV, que hace referencia al premio del ministerio de la Guerra, «Servicios veterinarios en guarnición y en campaña», ha sido partido el importe entre las

dos Memorias números 63 y 62, correspondientes a los Sres. D. José Rueda y Vilanova y D. Manuel Medina y García.

Además se concede diploma de honor y medalla de plata a otro trabajo de D. Marcelino Ramírez, y medallas de plata a las de don Juan J. Ibars, en colaboración con D. Germán Saldaña, y la de D. Manuel Español.

ACIERTO DE UN BOTICARIO

El farmacéutico del industrioso pueblo de Eida (Alicante), Sr. Hernández Blanes, ha tenido el acierto de preparar, a base de una planta de aquella fértil vega, un medicamento que cura los males del estómago é intestinos y la úlcera en su principio. Los enfermos acuden de todas partes en romería, solicitando el preciado remedio del boticario pueblerino.

La novillada de ayer

A las tres, y con una entrada regular, da comienzo la corrida organizada por el popular semanario *La Lidia*.

Se hace el paseo de las seis cuadrillas, y aparece el

PRIMERO.—«Vizcaíno», jabonero, del duque de Veragua. Se trata de un cornúpeto admirablemente presentado, que en cuanto sale de los chiqueros se enreda con dos jacos y los deja para las mutillas. Pero en eso consume todo el gas, porque luego la pelea la ejecuta tardeando, echando la cara por el suelo. De poder, eso sí, lo trae por toneladas, dejando malherido un jaco y difunto otro.

Sin nada notable en banderillas, pasa «Vizcaíno» a manos de Hipólito, que trastea apretado y artístico, sobre todo en los muletazos por alto y un molinete; pero correspondiendo la mayoría de las palmas que se oyen al jabonero, que al ver la flámula va tras de ella «como va sorbido al mar ese río». Noble extraordinariamente, acude cuantas veces quiera el diestro, el cual, llegada la hora, arremete con media estocada un poco caída y atravesada.

Hay algunas palmas a Hipólito y una ovación al toro cuando le arrastran, exagerada a mi parecer, porque la pelea de varas la hizo a la fuerza, tardeando muchísimo.

SEGUNDO.—«Cuervo», 33, negro, de Palha, al que Gavira, con mucha valentía y excesivo baile, saluda con cuatro verónicas, rematando con media clásica, fenomenal. «Cuervo» cumple muy requetebien en varas, y Enrique Cano, en la hora de los quites, nos hace aplaudir estrepitosamente con unas medias verónicas, escalofriantes y de marcado olor al algodón fenicado. El otro artista, Antonio Llamas, está discreto con el percal.

Casares clava un superior par de rehiletos; sigue Pelucho con otro malo y termina el primero colocando un palitroque a cada lado del toro.

Gavira, tranquilo y con pases por alto, hace una breve faena con la escarlata, a la que pone fin con un pinchazo hondo, algo despendido, pero entrando bien el muchacho. Más trapo, otro pinchazo, y para conclusión media delantera y perpendicular. El matador es muy aplaudido y da la vuelta al local.

TERCERO.—«Alfajonero», número 26, negro, de la vacada de Campos. Montañésito, perdiendo completamente el compás, veroniquea al astado, imitando el estilo que hoy impera, ó sea sacar la joboba y doblar el cuello. Total, nada. El de Campos es bravo, y en quites el pueblo no toma en consideración las proezas de Montañésito, aplaudiendo en una ocasión a Galindo. Pasamos sin comentarlo el segundo pasaje, que es tan malo como de costumbre.

Montañésito sigue demostrando con la muleta lo mismo que con el capote; que todo su bagaje taurino es una mezcla de ignorancia y valentía. No hay un pase en que no ponga de manifiesto que no tiene la menor idea del arte de Cúchares, y como el hombre no huye nunca, en dos ocasiones le vemos por el alto. Dos pinchazos y una estocada corta, con travesía excesiva. Descabelló al tercer intento.

CUARTO.—«Torrecaudro», número 16, de Baeza, negro, lucero y alto de agujas. Galindo veroniquea aceptablemente frente al 7, y a esto y un quite ejecutado por este mismo muchacho se reduce lo único bueno que hay en el tercio.

Pasa «Torrecaudro», después de cuatro varas sin bajas en la caballería, a manos de los banderilleros, quedando bien Rodarte al clavar un gran par; que luego se desprende, y repite después con el mismo resultado.

Galindo brinda al apoderado de Belmonte, y con la derecha administra unos cuantos pases naturales y ayudados, que al concurso agradan. Algo larga es la labor, dando lugar a que se impacienten el público y el morlaco se aburriera, intercalando una arrancada en la que se lleva por delante al diestro «Torrecaudro». Galindo tira de espada y le administra un pinchazo. Muletazos á docenas, palmas acompañadas del hastiado concurso, capotazos á granel. Desde luego, otra pinchadura, y luego media atravesada «á un tiempo». Palmas y regalo del brindado.

QUINTO.—«Paraguero», número 3, jabonero, de Froes.

En menos que se cuenta, y con un valor extraordinario, arte en grado sumo, y mando y temple capoteril, Antonio Llamas administra una verónica hermosísima, un farol y cuatro gaoneras, que al pueblo le hacen ponerse de pie, para tributar al diestro una ovación de días de gala.

Arremete con bravura contra un piquero, y al salir de un recorte, se le rompe una mano, siendo conducido a los corrales. Llamas da la vuelta al ruedo, recogiendo un diluvio de palmas. El público pide otro toro en sustitución del de Froes, pero no se accede y se da suelta al

SEXTO.—«Camarero», número 24, castaño, de Rivas. Salvador García veroniquea junto al 7, largando una colección malísima

de verónicas. ¡Ni idea de cómo se maneja el capote! Cumple «Camarero» en varas, distinguiéndose entre los varillargueros Veneno Chico en dos formidables puyazos. Los banderilleros, infames.

Salvador García nos da un susto en cada pase. Menos mal que el hombre dispara en seguida la escopeta para largar un pinchazo completamente ful. Más pases, muy malos, y un bajonazo cuarteando muchísimo. Pitos.—P. Alvarez.

Partes facultativas.

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en la enfermería el picador Mariano Sirvent (Moyano) con conmoción cerebral, que le impide continuar la lidia, y Lucas Sánchez (Badilla) con fractura de la octava costilla izquierda.—Doctor Medina.

Durante la lidia del segundo toro ha ingresado el diestro José Sánchez Hipólito con distensión ligamentosa de la articulación metacarpofalangea del dedo pulgar de la mano derecha, que le impide continuar la lidia.—Doctor Medina.

AGUA DE SOLARES

Termina con los catarros gastrointestinales

Las izquierdas y el Gobierno

Un mitin.

Anoche, conforme estaba anunciado, celebróse en el teatro de la Casa del Pueblo un mitin de izquierdas.

Acudieron miles de personas, que llenaron el amplio local. Muchas se quedaron en la calle. Presidió el compañero Rives.

Se leyó una carta de Pablo Iglesias, en que se protestaba contra el nuevo Gobierno, y luego hicieron uso de la palabra varios oradores, figurando entre ellos el doctor Simarro y los diputados Santa Cruz y Castrovido.

Por último, habló D. Melquiades Alvarez, que expresó en términos de gran energía y acusó á los regionalistas de haber traicionado á la Asamblea de parlamentarios, y de haberse unido al Sr. Cierva, verdadero jefe del Gobierno en su opinión.

Terminado el mitin, centenares de personas siguieron el carruaje de D. Melquiades Alvarez.

Algunas llegaron á la calle de Alcalá, y trataron de dirigirse á la Puerta del Sol.

Daban diversos «vivas» y «¡muera!». La Policía inició una carga, y los manifestantes se disolvieron.

TRANSPORTES DE MERCANCÍAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Principe Pío y Delicias á domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4,580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Principe Pío. Teléf. 801.

El rápido Madrid-Barcelona

Para el Sr. Alcalá Zamora.

Anunciábamnos hace pocos días, cuando estábamos en la semana de la crisis, que insistiríamos en nuestra demanda, que estimamos de alto interés, de que sea restablecido el servicio del tren rápido entre Madrid y Barcelona, en mala hora suprimido. Ese tren, al que pudiera aplicarse la denominación de democrático, el único de velocidad acomodada con las necesidades de los actuales tiempos, que llevaba coches de tercera clase, proporcionando la inapreciable ventaja de la rapidez en el viaje á las clases modestas, que son las que menos disfrutan de pases y billetes gratuitos, que viajan para atender en la mayoría de los casos á negocios y labores que son vida nacional, no menos dignos de consideración que los *turistas*, ese tren tan necesario para la constante comunicación entre poblaciones de la importancia de Madrid, Barcelona y Zaragoza, fué suprimido, con una falta de previsión y de conocimiento de la realidad, mercedoras de la mayor censura.

Precisamente, ya lo dijimos, ese tren rápido que tenía la salida de Madrid á las nueve y veinte minutos de la mañana, para llegar á Zaragoza á las cuatro y veinte minutos de la tarde y á Barcelona á las once y media de la noche; que salía de Barcelona á las ocho y media de la mañana, llegando á Zaragoza á las tres y cuarenta minutos de la tarde y á Madrid á las once y cuarto de la noche; y tenía en invierno la gran ventaja del viaje durante el día, más agradable en las épocas de frío, para los que no pueden permitirse el lujo de viajar en coche-cama. Pero, además, hasta los que viajan en el expreso nocturno han sufrido los inconvenientes de la supresión del rápido, porque la aglomeración de viajeros es tal, que siendo el expreso de composición limitada, no pocos se quedan sin plaza, por estar vendidas todas las butacas del expreso y también las plazas del coche-cama.

No creemos sea preciso apoyar con más razonamientos nuestra justa pretensión, confiando en que el Sr. Alcalá Zamora, cuyas dotes de inteligencia y de fácil percepción son innegables, se dará cuenta de la necesidad de enmendar el yerro de su antecesor en la cartera de Fomento y dispondrá que se restablezca la circulación del tren rápido entre Madrid y Barcelona, y si hubiese tan grandes dificultades para que fuese á diario, por lo menos circule tres días á la semana, como al principio de establecer ese servicio, y así en algo se aminorarán las molestias ocasionadas al público con la supresión.

Después de la guerra empezará la lucha económica

Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo

ARENAL, 24 — MADRID

Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

GRAN MUNDO

Capítulo de bodas.—En la capilla del Asilo del Sagrado Corazón de Jesús se celebró ayer mañana el enlace de la Srta. Joaquina Topete, neta del difunto almirante de la Armada, con el abogado D. Manuel Cortezo y Collantes, hijo del ex ministro y presidente de la Real Academia de Medicina, D. Carlos.

El templo estaba artísticamente adornado con plantas y flores. A los acordes de la Marcha nupcial, de Mendelssohn, entraron los novios, ella vistiendo elegante traje de raso blanco, adornado con encajes, del brazo del padrino, doctor Cortezo, y él dando el brazo a la madrina, doña Carmen Hernández, viuda de Topete, madre de la novia.

Bendijo la unión el deán de la catedral de Teruel, D. Antonio Buj, y firmanon el acta como testigos, por parte de la novia, D. José María Vidal, D. Federico Izquierdo y sus hermanos D. Juan Andrés y D. Juan Bautista Topete, y por parte del novio, el ex ministro conde de Bugallal, el duque de las Torres, el conde de San Luis y D. Víctor Cortezo.

Los novios salieron ayer tarde para una fina propiedad del novio, en San Pedro del Pinatar (Mar Menor), donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

Hacemos sinceros votos por la eterna felicidad de los nuevos señores de Cortezo.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Mercedes Rico para el Sr. D. Juan Carulla, hijo del banquero catalán del mismo apellido.

Natalicio.—Ha dado a luz con felicidad un hermoso niño la señora de las Heras (don Antonio), nacida Romeré.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

Fallecimiento.—En Sevilla ha fallecido el respetable Sr. D. Manuel Benjumea y Medina, persona muy estimada en aquella capital y perteneciente a aristocrática familia.

Hermanas suyas son las marquesas viudas de Nervión, de las Cuevas del Becerro, de Salvatierra y de Polavieja.

Enviamos nuestro sentido pésame a la distinguida familia.

Noticias de enfermos.—Se encuentran enfermos, aunque, por fortuna, levemente, el ministro de China y su distinguida esposa, Mme. Tai Tchene Line.

Viajes.—Han marchado a París el embajador de Italia en España y la bellísima condesa de Bonin Longare. Su afable trato y exquisita amabilidad les captaron generales simpatías entre la sociedad de Madrid, que los ve marchar con pena a su nuevo puesto. A la estación acudieron varios diplomáticos y muchos aristócratas con objeto de hacer una cariñosa despedida a los condes de Bonin Longare.

—Los duques de Bailén han marchado a Toledo, donde pasarán una temporada.

—De su casa de Lazcano han regresado a esta corte los duques del Infantado.

—También han regresado a Madrid: De Gavnaric (Francia), los condes de Romilla; de Cehégín, los condes de Campillo y sus hijos; de Billao, D. Tomás de Allende y su familia; de Santurce, doña Concepción Angoitia, viuda de Izquierdo, y de El Escorial, D. Mariano Sáinz.

—Asimismo han regresado los señores de Piñán, hijos de los marqueses de la Ribera.

—Se han trasladado: De Pasajes a Oñate, los duques de Sotomayor, y de Caldas de Besaya a Santander, el conde de Mansilla.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Español.—Desde hoy lunes se pondrá en escena todas las noches, en función popular, a precios populares, el drama del inmortal Zorrilla Don Juan Tenorio, que ha constituido el mayor éxito de cuantos se han representado en estos días, no sólo por su admirable interpretación, sino también por su lujoso aparato escénico, que han hecho del Español un Tenorio verdaderamente insuperable.

Lara.—Hoy lunes por la noche, reestreno de la celebrada comedia en tres actos, de don Jacinto Benavente, titulada El mal que nos hacen, interpretado por María Palou, y como fin de fiesta, Raquel Meller, cada noche más ovacionada por el público que llena este favorecido teatro.

Apolo.—Hoy lunes, a las seis y media de la tarde, doble, penúltima representación de El asombro de Damasco, en la que con tanto aplauso baila la danza de las Almeas Perla Negra. Por la noche, a las diez y media, doble, Gigantes y cabezudos, gran éxito de Virginia Barona, y quinta representación del aplaudidísimo sainete lírico, nuevo, Los postineros.

El martes, beneficio y despedida de la notable canzarina etíope Perla Negra.

El miércoles, a las seis de la tarde, reestreno de la zarzuela en tres actos, divididos en ocho cuadros, en prosa y verso, original de Miguel Ramos Carrión y Vital Aza, música del maestro Ruperto Chapí, titulada El rey que robó.

Espera.—El próximo jueves se verificará el estreno de la comedia en tres actos y en prosa, original de Gregorio Martínez Sierra, que lleva por título Esperanza nuestra.

En el abono abierto a 14 lunas de moda figuran los nombres más selectos de la sociedad madrileña.

Cómico.—Todas las noches, a las diez y cuarto, función entera a precios de sección doble, representándose las aplaudidísimas obras nuevas A pie y sin dinero y Ellas, en las que toman parte Loreto Prado, Enrique Chicote y el resto de la compañía.

El jueves próximo se verificará sección vermouth, poniéndose en escena estas dos celebradísimas zarzuelas.

Cervantes.—El reestreno de la celebradísima comedia de Torres del Alamo y Asenjo Las pecadoras ha constituido enorme éxito para la compañía Plana-Llano. En diferentes momentos y al final de los actos, el público premió con ovaciones ruidosas la admirable labor de la compañía.

A los precios populares de 2 pesetas butaca (incluidos los impuestos) con que funciona el teatro, y dada la fama de la compañía y de Las pecadoras, no es aventurado predecir que seguirán los llenos rebosantes con que se ha iniciado la temporada del Cervantes.

El lunes, a las seis, doble, las bonitas obras Primavera de la vida y El marido ideal; a las diez y cuarto (popular doble, 2 pesetas butaca), Las pecadoras.

Infanta Isabel.—El martes, a las diez y cuarto de la noche, estreno de la comedia en dos actos, original de Serafin y Joaquín Alvarez Quintero, Así se escribe la Historia. Para este importante acontecimiento artístico hay una grandísima expectación, cosa nada extraña tratándose de los ilustres y admiradísimos autores.

El reparto es el siguiente: Barbarita, Joaquina Pino; Virginia, Mercedes Pardo; Tula, Rafaela Lasheras; Mónica, María Luisa Moneró; María Martín, Magdalena Abrines; María Bedoya, Carmen Cañet; María Cordero, Concha Zeda; Don Clemente, Rafael Ramírez; Lázaro, José García Aguilar; Alberto, Alejandro Maximino; Chorrillo, Francisco Alarcón; Castañeda, Pedro González.

Price.—Hoy lunes, a las seis y cuarto, el sensacional drama policíaco Los envenenadores ó El corredor de la muerte, de intensa y profunda emoción. A las diez y cuarto de la noche grandioso y emocionante estreno del drama policíaco, estrenado en Nueva York recientemente con éxito colosal, titulado La Reina madre ó El país de las bombas. Aventuras regias de Nick Carter.

Barbieri.—Un verdadero acontecimiento fué el sábado en este popular y elegante teatro la reprise de Tierra baja, obra en la cual el notabilísimo director, Luis Echaide, está estudiando en el papel de Manelich, que encarna dicho personaje como jamás se vió a actor alguno. La Marta que representó Lia Emo no cabe pedir ya más; con decir que hace una creación, es el mayor elogio de tan bella actriz. Muy celebrado y aplaudido el conocido Ontiveros, el cual debió con el papel de José. Llena de originalidad y gracia Luz de los Heras en su papel de Nuri.

Nadie debe quejarse sin acudir a Barbieri, para admirar la notable compañía de Echaide.

CINES Y VARIETES

Zarzuela.—La Empresa de este concurrido coliseo, para corresponder al inmenso favor del público, ha dispuesto para hoy lunes, tarde y noche, dos funciones populares a precios económicos, proyectándose el grandioso programa compuesto de magníficas y morales películas, y entre ellas los enormes éxitos La pequeña fuente, por la Bertini, y los capítulos 9.º y 10.º de la emocionante serie El sello gris, y otras.

Los precios son verdaderamente económicos, populares tarde y noche: butacas, todas las filas, 0,50 pesetas; palcos, 3, y entrada general, 0,15.

—Para los niños.—El jueves próximo, día 8, tendrá lugar, por la tarde, la primera función de los juveniles infantiles que esta Empresa ha dispuesto dar, proyectándose un esbozado programa, compuesto de películas a propósito para niños, que al par que morales sean instructivas y recreativas.

Los niños serán obsequiados, mediante sorteo, con sesenta magníficos y modernos juguetes.

Se abre abono en Contaduría a los cuatro jueves del mes de noviembre, siendo los precios: butacas, todas las filas, 75 céntimos, y palcos, 4 pesetas.

UNA PROVINCIA QUE RESURGE

Sensible la provincia de Toledo a las ansias renovadoras que exterioriza todo el país, se dispone a tomar parte en ellas constituyendo una agrupación que no será informada por tendencia política determinada, pero que aspira a influir en la dirección de la noble provincia castellana, entregada actualmente, y desde hace muchos años, a elementos extraños a aquella tierra, huérfana no ya de protección, sino de justicia.

Prestigiosos elementos toledanos que allí residen se encuentran estos días en Madrid al habla con sus coterráneos aquí establecidos con prestigios en varias manifestaciones de la vida, y unos y otros organizarán en breve un acto de alguna resonancia, al que seguirán otros en que a los elementos toledanos se unirán aquellos nuevos hombres que más se significan estos días en la política de renovación que se intenta realizar en todo el país.

UN NUESTRO FOLLETIN

Terminando hoy la publicación de la magnífica novela del maestro folletista francés

XAVIER DE MONTEPIN ADRIANO COUVREUR

que tan del agrado ha sido de nuestros numerosos lectores, anunciamos la inserción en nuestro folletín de otra que, estamos seguros, obtendrá un éxito enorme.

Es también de XAVIER DE MONTEPIN, y se titula

La perla del Pa'ais Royal

Trátase de una narración de un interés extraordinario, cuya acción se desarrolla en esa época de la historia francesa, anterior a la gran revolución, que vió los amores del Rey Luis XV y de madame de Pompadour.

La perla del Palais Royal

es una novela que cautiva y sorprende, emociona, divierte y conmueve.

Sus episodios inesperados, la singularidad de los caracteres de sus personajes y su bellísimo desenlace prueban el talento de novelador de

XAVIER DE MONTEPIN

Por eso auguramos que la preciosa novela

La perla del Pa'ais Royal

continuará honrosamente las tradiciones del folletín de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Primeros actos del nuevo Gobierno

El Consejo de ayer

A LA SALIDA

Aunque el señor Presidente había dicho que el Consejo terminaría de doce a doce y media, los ministros resolvieron aplazar su visita a los Infantes y continuar el Consejo al saber que S. A. la Infanta doña Isabel estaba de caza con el Rey, y que solamente se encontraba en Madrid el Infante D. Fernando. El Consejo terminó a las dos y media de la tarde. El señor marqués de Alhucemas manifestó a la salida que habían tratado de la necesidad de prorrogar la ley de Subsistencias, que vence el día 11 del actual, encargando al señor ministro de Hacienda de la tramitación de este asunto. También acordaron autorizar un expediente de Fomento sobre obras públicas urgentes.

Después se ocuparon de la declaración ministerial, que fué aprobada.

Respecto a personal, se tomó el acuerdo de que, mientras dure el período electoral, se encarguen de los Gobiernos civiles los presidentes de las Audiencias.

LA DECLARACION MINISTERIAL

La nota oficiosa en que se consigna la declaración ministerial acerca de la significación de este Gobierno y sus propósitos para gobernar, es la siguiente:

«La trascendencia del momento político actual y la gravedad de los problemas planteados han impuesto a los hombres que constituyen el actual Gobierno el deber de patriotismo de unir su esfuerzo y su colaboración en una obra común, a pesar de la diversidad y aun oposición de sus respectivas procedencias y de sus particulares convicciones, que íntegramente mantienen.

No es una fusión, sino una unión circunstancial y transitoria, encaminada a continuar la política de neutralidad que ha mantenido España desde el comienzo de la guerra, a ejercer una acción inmediata y vigorosa en la resolución de los problemas económicos que las circunstancias plantean con apremio inaplazable, a prestar desde luego la debida atención a las primordiales cuestiones relacionadas con la defensa nacional, y a convocar unas nuevas Cortes elegidas con abstención de toda intervención gubernativa, en garantía y seguridad de lo cual adoptará el Gobierno medidas y resoluciones adecuadas.

Es propósito del Gobierno que las ansias de renovación que sienta la sociedad española encuentren cauce normal de realización en un Parlamento que sea representación fiel de la voluntad soberana del país y que con plena autoridad legal y moral pueda deliberar y resolver acerca de los problemas de orden político, económico, jurídico y social que afectan a la vida y al porvenir de España.

Durante el tiempo indispensable para que pueda empezar a funcionar el nuevo Parlamento, el Gobierno reclama y espera merecer de la opinión del país un crédito de confianza para atender a la resolución de todas aquellas cuestiones que en las circunstancias presentes no admiten demora.

Consignadas estas declaraciones, cree el Gobierno oportuno añadir otras que sean complemento y comienzo y ejecución de algunas de ellas.

El Gobierno, que hubiera deseado llevar a la presente renovación de Ayuntamientos las normas todas en que ha de inspirar su conducta electoral aplazando para ello la convocatoria, ha creído, sin embargo, que la delicadeza y el deseo de no perturbar la vida local le obligaban a desistir de su primer pensamiento ante la realidad de las proclamaciones ya definitivas hechas en el día de hoy.

Recordado el uso expedido de todas las facultades del Gobierno después del período electoral, anuncia un criterio de severo y detenido estudio para todo recurso que se entable legalmente.

Es también propósito del Gobierno que se asiente la composición y constitución de los Ayuntamientos sobre la voluntad de los electores a través de sus elegidos, reservando para casos excepcionales el uso de las facultades gubernativas de nombramiento que otorgan las leyes.

DECLARACION DE LOS REGIONALISTAS

La nota facilitada por los ministros regionalistas definiendo su situación dentro del Gobierno está concebida en estos términos:

«Sin perjuicio de la declaración ministerial, que han suscrito y que ratifican, los señores Ventosa y Rodés entienden que deben definir ante la opinión pública su situación personal dentro del actual Gobierno en relación con los compromisos por ellos contraídos con el país, y al efecto declaran que mantienen íntegra su adhesión a los acuerdos adoptados por la Asamblea extraordinaria de parlamentarios, y que sin merma de la libertad de acción y de criterio de sus compañeros de Gabinete, están dispuestos a sostener dichos acuerdos ante el país y a procurar que las nuevas Cortes, que, a su juicio, deben actuar en funciones de Constituyentes, les den eficacia legal y transcendencia práctica.»

COMENTARIOS

En el Congreso estuvo hablándose durante toda la tarde de ayer de la declaración ministerial y de la actitud en que se han colocado diferentes elementos políticos. El señor Villanueva decía hablando con algunos periodistas, que no podía aplaudir el acto realizado por el Sr. Alba entregando a la publicidad la carta que ha dirigido al marqués de Alhucemas, porque procediendo así, ni él ni el partido consiguen nada. Se refirió después a la declaración ministerial para expresarse en términos de aprobación.

Alguien le hizo la objeción de que en ella no se hacía alusión alguna a la amnistía. A eso contestó el Sr. Villanueva:

«Se ha incurrido en esa omisión. De haberse hablado en la declaración de la amnistía, le habría valido seguramente al Gobierno las

simpatías de una gran parte de la opinión.» Hicieron observar al Sr. Villanueva que parecía existir alguna molestia en el generalato por el nombramiento de un hombre civil para Guerra.

«No lo creo—contestó el Sr. Villanueva— porque creo que el Sr. Cierva hará labor útil, además de que creo un acierto el llevar a dicha cartera a un hombre civil. A mí, no por el marqués de Alhucemas, sino anteriormente a que éste estuviera encargado de la formación de Gobierno, se me ofreció el cargo.

Le hablaron los periodistas de si tenía noticias de D. Marcelino Domingo. El señor Villanueva manifestó que creía que ni habría suplicatorio al Congreso desde el instante en que el Supremo no encuentra materia procesable. Entonces le dijeron si se exigirían responsabilidades por los perjuicios irrogados a dicho diputado con su detención, respondiendo que así debía ser.

Añadió que había sido vulnerada la Constitución, se ha faltado a la ley del 12 y se ha tenido preso a un ciudadano más de cuarenta y ocho horas, sin estar suspendidas las garantías y sin que se le haya procesado.

LOS DECRETOS EN LA «GACETA»

La Gaceta de ayer insertó los reales decretos admitiendo la dimisión a los ministros del Gobierno saliente y nombrando a los del nuevo Gabinete.

Los referentes a la dimisión del Sr. Dato y nombramiento del marqués de Alhucemas los refrenda el ministro de Gracia y Justicia saliente, Sr. Burgos y Mazo.

En el primero se emplea la fórmula «quedando altamente satisfecho de sus relevantes servicios y del acierto, celo y lealtad con que lo ha desempeñado.»

LOS ASAMBLEISTAS DE LA IZQUIERDA

Como estaba anunciado, después de las tres se reunieron ayer tarde en el domicilio del señor Alvarez los elementos assembleístas de la izquierda para acordar, con conocimiento de la declaración ministerial, la línea de conducta que habían de seguir respecto de la nueva situación.

Como el Consejo de ministros había terminado tan tarde, aquellos tuvieron que esperar a que las ediciones de provincias de los periódicos estuvieran tiradas, para conocer la declaración aludida.

La reunión de los assembleístas terminó después de las cinco y media de la tarde.

Los primeros que abandonaron el domicilio del Sr. Alvarez dijeron a los periodistas que, tanto la declaración ministerial como la nota de los regionalistas les había producido la mayor decepción, y que de la reunión se facilitaría una nota oficiosa, que sus compañeros habían quedado redactando.

Esta dice así: «Los elementos de la extrema izquierda de la Asamblea han examinado la nota oficiosa publicada por el Gobierno.

Están seguros de que su lectura representará una enorme decepción para el país.

No hay en ella nada que recuerde el compromiso sellado por los parlamentarios en la Asamblea. Nada de la convocatoria de Cortes constituyentes. Nada que se refiera directa o indirectamente a la reforma constitucional. Nada que afecte a los otros problemas discutidos y a los acuerdos adoptados por la Asamblea. Nada de autonomía municipal y regional de Cataluña y de las demás regiones. Nada, por último, que asegure la amnistía como inmediata y obligada reparación de los últimos sucesos.

La nota adjunta a la del Consejo, firmada por los dos ministros regionalistas, ó no significa nada ó entraña la renuncia a los ideales de la Asamblea, puesto que los elementos heterogéneos que componen el Gabinete no aceptan esos puntos de vista que sus dos compañeros intentan salvar con una tímida declaración.

En su consecuencia, los assembleístas reunidos acuerdan declarar que la solución de la crisis y la estructura de este Gobierno no responden a los anhelos de renovación patriótica que con tanta intensidad se vienen manifestando en el país desde el día 1.º de junio, y que la entrada en ese Gobierno de los elementos regionalistas significa un abandono de los ideales comunes a toda la Asamblea.

En vista de ello, los elementos de la izquierda de la Asamblea, en unión de otros assembleístas, se consideran obligados a continuar su obra con más ardor que nunca, y por comienzo de la nueva etapa celebrarán en breve una reunión.

La nota que precede no ha sido facilitada hasta después de las seis y cuarto de la tarde, lo cual indica que después de redactada han sido aquilatarados los términos en que había de expresarse el sentir de los assembleístas reunidos.

El Sr. Lerroux, refiriéndose a la reunión celebrada ayer tarde en el domicilio del señor Alvarez (D. M.), se expresaba en términos aún más enérgicos que los en que está concebida la nota facilitada a la Prensa, y atribuyó a la prisa con que fué redactada el hecho de que no reflejara todo el ardor y todo el disgusto que no los reunidos protestaron contra la conducta seguida por los regionalistas, que calificaron de deserción, contraria a los propósitos manifestados por todos en la Asamblea.

Para hoy por la mañana está citado el Comité ejecutivo de las izquierdas, que lo componen los Sres. Iglesias, Alvarez y Lerroux, con objeto de ocuparse de planes electorales y de otros extremos relacionados con la acción política de dichas fuerzas.

La reunión de los elementos assembleístas a que se refiere la nota no se celebrará hasta después de las elecciones municipales.

El Sr. Lerroux se propone marchar a Barcelona, y el Sr. Alvarez a Asturias.

HABLA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El señor ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a última hora de la tarde de ayer.

Comenzó hablando del acuerdo adoptado por el Consejo referente a las elecciones municipales. El primer razonamiento que a cualquier puede alcanzarse es el deseo de influir en las elecciones, además de otro muy poderoso que era el de la falta de tiempo para que llegase la suspensión a todos los pueblos, pues hay algunos en que la orden hubiese tardado en llegar cuatro ó cinco fechas.

En estos pueblos hoy habrán sido proclamados algunos concejales por el artículo 26 de la ley Electoral, y como ya son conculcadas no hay medio legal de despojarlos del cargo. Es, pues, indudable que una suspensión hubiese ocasionado un conflicto para el porvenir.

Por otro lado alguien también habría podido sospechar que pensáramos destruir unos amaños para hacer otros en favor de amigos del Gobierno. Inútil es decir—añadió el señor vizconde de Matamala—que el propósito nuestro es garantizar el derecho de todo el mundo y no torcer ese derecho por nada ni por nadie.

Puede haberse cometido algún abuso, sin que con esto quiera yo lanzar censuras para nadie; pero ya no tiene otra solución que la de hacer uso los interesados de todos los recursos legales contra los amaños ó ilegalidades cometidas.

El criterio del Gobierno, sincero y verdadero, es resolver todos los expedientes con estricta justicia a fin de que las elecciones queden purificadas de sus errores.

El A B C me atribuye unas manifestaciones que son inexactas. Hasta hoy no he hecho declaraciones a nadie.

Dice dicho periódico que yo me propongo no distribuir nada de ciertos fondos. Ignoro a qué fondos se refiere; podrán existir, pero yo no me he preocupado de este asunto, porque me propongo apartarme de todo cuanto sea administración de ese dinero. Conservaré la inspección natural que me impone el cargo, pero nada más.

Añade también que antes dejaría el ministerio que consentir en la distribución de ese dinero. Como no sé nada de aquel, no puedo haber dicho nada; pero además no creo que esto pueda ser un asunto tan transcendental para determinaciones radicales é inmediatas.

Por último afirma igualmente el mencionado periódico, que el día de las elecciones irá al campo. El cargo es, a mi juicio, bastante penoso, a mí al menos me lo parece, para permitirse distraer unas horas en el campo.

Otras personas que lo han ocupado, por sus conocimientos, experiencia y otras condiciones, podrían dedicar algunas horas al campo; pero yo forzosamente tendré que permanecer en el ministerio unas diez y ocho horas diarias para enterarme de los asuntos y conocer las dependencias que tiene, pues jamás había entrado por ningún asunto en este departamento.

Y para que queden bien sentados los motivos por los que yo he venido aquí, les ruego la inserción de las cuartillas siguientes:

«Conviene a todos y me conviene a mí dar una sucinta explicación de mi paso por este ministerio, y de la primera y principal misión que a él traigo.

Condiciones de carácter y una constante falta de salud me tienen desde joven retraído y aislado, concentrando como un consuelo toda mi vida en el intenso desempeño de los cargos de mi carrera, en el Consejo de Estado y en el Tribunal Supremo. Siendo descendiente de una familia cuyos individuos figuraron en la política y en el servicio personal de nuestros antiguos Reyes, y recientemente en el de Doña Isabel II y Don Alfonso XII, en cuya veneración me educó, y que después consagré calladamente a Don Alfonso XIII, no intenté nunca atravesar el umbral de su Alcázar, en donde tuve que preguntar por dónde se entraba al venir a jurar el cargo de ministro. Y no aspiré jamás a ser diputado, ni senador, ni concejal, ni a figurar en ningún partido, por lo que soy completamente desconocido en ellos y en los ministerios.

Este momentáneo y para mí doloroso encumbramiento se debe exclusivamente a una combinación de circunstancias que se ha producido en estos últimos meses. Las gentes, dudado en estos últimos meses. Las gentes, en general, dieron en suponer que personas extrañas a la política podrían ser hoy titulares en el Gobierno. Esta suposición, que yo no en el Gobierno. Esta suposición, que yo no sé, ni me importa saber si es ó no equivocada, ha prevalecido. Sin que yo conozca dónde surgió la idea de llevar al ministerio de la Gobernación un magistrado del Tribunal Supremo para que, mudando sólo de local y de función, continuara, sin hacer política, administrando justicia. Y para que esto le fuera más fácil, se estimó sin duda que la elección debía recaer en el que, por ser el más modesto de todos ellos, habría de tener menos compromisos.

Explicado de este modo mi nombramiento, debo añadir unas cuantas palabras respecto de mi programa. Se reduce a ser un hombre bueno para todos, pero de todos desligado, y que, por tanto, sin preferencias de ninguna clase, ha de tratar a todos por igual. Y para proceder así sin merecer censura, tenga todo el mundo la seguridad de que yo no he de percibir del cargo las rosas, sino las espinas. Claro está que este programa de un inmediato porvenir, reducido a modestas y bien intencionadas reglas de conducta, no podría ser suficiente si la permanencia del Gobierno caminarian a más altas aspiraciones. Por hoy el hablar de la Gobernación terminó por hoy el hablar de la Gobernación con el ministro de la Gobernación benévolo considerando a la Prensa desconocimiento de la política, pues a su desconocimiento de salud por una de sus estados delicados de que sólo le ha llevado al ministerio el deseo de servir a la patria y hacer justicia a todos.

VARIAS NOTICIAS

Cuanto se diga sobre nombramientos es prematuro. El Gobierno ya ha indicado ayer

no se ocupará de personal hasta tanto se ha...

Descarilamiento. El gobernador de Gerona comunica que...

La huelga de tranvías. El gobernador de Sevilla telegrafía que los...

Telegrama a los gobernadores. Cumpliendo el acuerdo del Consejo, el mi...

Los altos cargos. El Gobierno ha rogado a los subsecretarios...

Los funcionarios obedecerán las órdenes...

Las elecciones en Barcelona. Provenen ser reñidas. Hasta anoche no fué aprobada y comuni...

EN GOBERNACION. El ministro de la Gobernación manifestó...

Recibe multitud de quejas de particulares...

Es inútil—añadió el Sr. Bahamonde—que...

Cuando haya algún agravado, tiene éste...

El expediente vendrá entonces al ministe...

En FRANCIA. La Prensa de París y el Sr. La Cierva...

En el Centro de Instrucción Comercial...

Ante extraordinaria concurrencia, en la que...

VISITAD LA SECCION DE ROPA BLANCA de los...

GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL...

ALMACENES LOS MAS IMPORTANTES EN LENCERIA...

del mismo y colaborador nuestro, Sr. García...

Proclamación de candidatos. Recibimos multitud de telegramas de provin...

CASA REAL. La Familia Real estuvo en casa de Su Al...

El general Weyler estuvo en Palacio a dar...

Mañana, a las tres de la tarde, tomará p...

Las condesas de Mirasol y Guimerá han...

DE LA GUERRA EUROPEA. COMUNICADO OFICIAL...

Italia.—Coltano, 4.—En la línea del Tagli...

Base de las futuras operaciones.—Roma, 4.—...

La situación militar.—París, 4.—De las ú...

En FRANCIA. La Prensa de París y el Sr. La...

En el Centro de Instrucción Comercial...

Ante extraordinaria concurrencia, en la que...

VISITAD LA SECCION DE ROPA BLANCA de los...

GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL...

ALMACENES LOS MAS IMPORTANTES EN LENCERIA...

bio de cuarenta millones de habitantes, en...

CHANTILLY. Selecto chantilly en cajitas, pasteis...

SUCESOS DEL DIA. Fuego en una tahona.—En una tahona...

OBRA PATRIÓTICA. Los propósitos de la Cámara Española...

Después de cuatro años de forzosa suspen...

La reorganización ahora efectuada en la...

Los carteristas.—En el expreso de Irún le...

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE. GUERNICA (VIZCAYA)...

JAUUECAS. DOLOR DE CABEZA. SE CALMAN EN EL ACTO...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. DUNLOP...

AGENCIA EXCLUSIVA DE ESPAÑA Y PORTUGAL...

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO...

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. DUNLOP...

AGENCIA EXCLUSIVA DE ESPAÑA Y PORTUGAL...

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO...

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. DUNLOP...

AGENCIA EXCLUSIVA DE ESPAÑA Y PORTUGAL...

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO...

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. DUNLOP...

AGENCIA EXCLUSIVA DE ESPAÑA Y PORTUGAL...

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO...

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

que preside el rico hacendado D. Eduardo de...

CHANTILLY. Selecto chantilly en cajitas, pasteis...

SUCESOS DEL DIA. Fuego en una tahona.—En una tahona...

OBRA PATRIÓTICA. Los propósitos de la Cámara Española...

Después de cuatro años de forzosa suspen...

La reorganización ahora efectuada en la...

Los carteristas.—En el expreso de Irún le...

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE. GUERNICA (VIZCAYA)...

JAUUECAS. DOLOR DE CABEZA. SE CALMAN EN EL ACTO...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. DUNLOP...

AGENCIA EXCLUSIVA DE ESPAÑA Y PORTUGAL...

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO...

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. DUNLOP...

AGENCIA EXCLUSIVA DE ESPAÑA Y PORTUGAL...

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO...

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. DUNLOP...

AGENCIA EXCLUSIVA DE ESPAÑA Y PORTUGAL...

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO...

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. DUNLOP...

AGENCIA EXCLUSIVA DE ESPAÑA Y PORTUGAL...

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO...

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas...

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

AVISOS UTILES. EL PALACIO DE CRISTAL. 28, CARMEN, 28.

COMPANIA TRANSATLANTICA. El vapor «LEGAZPI»

de esta Compañía saldrá, salvo contingencias...

Las Gotas Concentradas de HIERRO BRAVAIS

ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD. Coloros Palidos, etc.

NOTICIAS GENERALES. La Gaceta de hoy no publica ninguna...

Después de larga y penosa enfermedad, ha...

EL CARTEL PARA HOY. ESPAÑA.—10. Don Juan Fenolosa.

GÓMEZ.—5,50. Concierto de piano por el eminente...

LARA.—6. Como hormigas (dos actos). Lectura y...

ODEON.—6. Margarita la Teagira.—10,30. Amor a...

INFANTA ISABEL.—6,15 (doble). El palacio de la...

CERVANTES.—6 (doble). Primavera de la vida y El...

APOLLO.—6,50 (doble). El asombro de Damasco (dos...

REINA VICTORIA.—6,30 (doble). El conde de Luxem...

PRICE.—6,15. Los envenenados o el corredor de la...

ESLAVA.—6. La zagala (teatro).—10,30. La Peque...

COMICO.—10,15. A pie y sin dinero y Ellos.

MARTIN.—5,45. Teorico en el siglo XX.—7. La pe...

NOVEDADES.—6. Teorico musical.—7,15. La traspera...

COLISEO IMPERIAL.—5,50. El remanente.—6,20. Las...

BARBIERI.—6,30. Tierra Lata.—9,45. El mirra...

ZARZUELA.—El lunes, funciones populares.—Bataca...

TRIANON PALACE.—Cine-teatro y variedades de...

CINE IDEAL Y SALON OLIMPIA.—A las 4,15 y 9,30.

PALACE GIGNON (Brasserie del Palace Hotel).—Por...

Rogamos a los señores suscriptores de provin...

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS. LA VASCONGADA...

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. DUNLOP...

LA TISIS PUEDE SER CURADA

Descubrimiento de un Remedio contra la Tisis.



Doctor Dork P. Yo Yerman, el Descubridor del Nuevo Remedio contra la Tisis.

Después de siglos de investigaciones sin éxito, se ha descubierto un remedio para la curación de la Tisis...

Para que todos los que necesitan este tratamiento puedan investigar su modo personalísimo, se ha publicado un libro explicativo...

Para los que padecían de la Tisis, la Bronquitis, el Asma, el Catarro, o cualquier otra de las enfermedades afines de la garganta o de los pulmones, este libro es...

ABSOLUTAMENTE GRATIS

No hay que mandar timbres postales ni dinero. Que el interesado mande un nombre y dirección a la Dork P. Yerman Company Ltd. (Departamento 729) 15 Woodstock Street Oxford St. London, W. 1.

Que no se espere que se desarrollen los síntomas de la Tisis. Si tiene usted Catarro crónico, Bronquitis, Asma, dolores en el pecho, resaca de los pulmones o cualquiera enfermedad de la garganta o de los pulmones, escribanos hoy pidiendo el libro.



LA MALA REAL INGLESA

Espejos curados de ESPAÑA, PORTUGAL, BRAZIL, RIO DE LA PLATA

Sólo para las INDIAS OCCIDENTALES MARRUECOS, etc.

PALESTINA, etc. DE INGENIEROS SE MANIFIESTA A

- CORUNA - Rubina e hijos
VILLAGARCIA - E. Durán
VIGO - Estanislao Durán
OPORTO - Teit. S. C.
LISBOA - James Rawes & Co
CADIZ - Mac Andrew & Co
BARCELONA - Mac Andrew & Co
ALMERIA - Mac Andrew & Co
MADRID - CALLE DEL ARENAL, 10

LA HERNIA

Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas y curación radical en más del 90 por 100 con el tratamiento combinado de los APARATOS Y ENPLASTOS NOTTON...



MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. - Peligros, 3, entrecalle. S. A. LA VASCONGADA



LA SEÑORA

D.ª Alodia Hernández de Padilla y Manchón
Viuda de Caltañazor
Ha fallecido el 4 de noviembre de 1917

A LAS DIAS DE LA MAÑANA
Habiendo recibido los espíritus espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su hermano, el Sr. D. Acisclo; su hermana política, la Sr.ª doña Ana Bressendy Lettré; sobrino, D. Luis Ossorio Gil; albacea testamentario, D. Evaristo Alvarez-Maño; hijos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 5, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza del Angel, 12, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

Se acopla el coche. No se reparten esquelas. El duelo se despide en el cementerio.

CYRUS RELOJ DE ALTA PRECISION Y ELEGANCIA SE VENDE EN LAS BUENAS RELOJERIAS Y JOYERIAS DEPOSITO GENERAL (venta al por mayor) A. BUSER - Esparteros, 6 - MADRID

EL ATLAS Compañía anónima española de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores. Domicilio social: Calle de Prim, 5. Madrid. Director Gerente: D. Alberto Marsden. Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus asegurados en España, en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8. SUSCRIPCIONES: Madrid 1,50; Provincias y Portugal 4,50; Unión Postal 9,00; América y Oceanía 15,00.

HERNIADOS La fortuna le que los éxitos del gran consolidativo Ramon ha desperdiciado... ANISOSA SOLUCION BENEDICTO NUESTRO PREPARADO compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.

ASMA BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES ESCO ANISOSA SOLUCION BENEDICTO ALFOMBRAS ESTERAS - LINOLEUM Realización rápida. Oportunidad única para comprar a precios inferiores.

Pastillas antiácidas Teba ¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devolverán la salud perdida. Dr. Alcobilla MADRID VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava). PIDANSE EN TODOS LOS HOTELES Y RESTAURANTS. DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Niuda de D. Baldomero García, 'High-Life', Carrera de San Jerónimo, 14.

Generos para la confección del corsé. LA PUBLICIDAD LEON, 20 AGENCIA DE ANUNCIOS Teléf. 1.085 Publica con grandes descuentos las escuelas de novenario y aniversario en todos los periódicos y gestiona gratuitamente la concesión de indulgencias.

INTERESANTE A LOS GEOMETRAS Unica Academia que da clases diarias de Topografía. Inscríbase los opositores por los alumnos que concurrirán a ella. Reyes, 11, principales. Matrícula, de 7 a 9 noche.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS ESPECIFICOS Lesión dolor aplicada los parches Vilanabre, no reproducen ni queda señal.

ALMONEDAS Almoneda. Realiza en pocos días todo el mobiliario: armarios luna, roperos, sillerías, como dres, muchos más. Calle Colón, 14.

BIBLIOGRAFIA BANCO DE ESPAÑA. Apuntes completos, 10 pesetas. TRIBUNAL DE CUENTAS. Apuntes completos, 15 pesetas.

COMPRAS Y VENTAS Papeletas Monte Párganal, 50 pesetas. Mantones Manila y alfombras, de granito surtido.

TRASPASOS Se desea alquilar Hotel en barrio Salamanca o Castellana. Manjar precios por escrito a Los Tirolenses, Romanones, 7. Iniciales B. 3.

SEÑORAS EL FLUJO BLANCO y las enfermedades de la MATRIZ. Se curan con las IRRIGACIONES DEL DOCTOR VALLEY. FOTOGRAFIA SIUL Es la preferida del público distinguido.

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVA DE PINO MARITIMO DE LAGASSE combaten victoriosamente: RESFRIADOS, TOS, GRIPE, BRONQUITIS, RONQUERAS, DOLORES de GARGANTA.

BODAS UNICOS MODELOS ARTISTICOS EN CAMAS DORADAS Fabricación especial. Pintillos - Espejo y Misa. 5.

GUARDAMUEBLES EL MAS IMPORTANTE 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Fole y Hermano

La Prensa Agencia de Anuncios - DR - RAFAEL BARRIOS Carmen, 18, primero. MADRID

SE RECIBEN ANUNCIOS para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de 'La Correspondencia de España', Arenal, núm. 1.

OFERTAS Y DEMANDAS Joven de veintidós años, de buenas referencias, se ofrece para portero, ayuda de cámara u otro empleo análogo.

ANÁLISIS INDUSTRIALES. Toda dificultad en cualquier industria, la doy resuelta. Orbeo. Laboratorio Química. Bilbao.

ESTABLECIMIENTO planchado Apodaca, 14. Sehoras: Recibidos últimos modelos París. Casa acreditada como la más elegante y económica Madrid.

Se desea alquilar Hotel en barrio Salamanca o Castellana. Manjar precios por escrito a Los Tirolenses, Romanones, 7. Iniciales B. 3.

Se desea alquilar Hotel en barrio Salamanca o Castellana. Manjar precios por escrito a Los Tirolenses, Romanones, 7. Iniciales B. 3.